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1 УВОД 
 
 

1.1 Извештај о раду Завода за проучавање културног развитка за 
2020. годину (сажетак) 

 
 

Завод за проучавање културног развитка је у 2020. години реализовао разноврсне 
активности у оквиру основне истраживачке делатности, као и међународне сарадње, 
издавачких пројеката, програма и развоја дигиталних садржаја. 

У оквиру рада на информационом систему е-Култура реализоване су континуиране 
активности ажурирања података, као и оне намењене методолошком и технолошком развоју 
система. Реализоване су редовне активности у оквиру сарадње са Европском групом за 
статистику о музејима (EGMUS), а Завод је био организатор редовног годишњег састанка 
чланова ове групе, који је одржан у онлајн формату и коме су присуствовали представници 
из 17 европских земаља и Еуростата. Пројекат е-Култура је и у 2020. години био основни 
извор података за потребе Владе, Министарства културе и информисања Републике Србије 
и Града Београда, пре свега када је у питању подршка праћењу реализације Акционог плана 
Владе Републике Србије, припрема и дисеминација података за потребе ГЕО Србије и 
Сектора статистике Секретаријата за управу Града Београда. 

Пројекат „Кулурне политике у циљу дугорочног планирања културног развоја 
Републике Србије“ у 2020. години обухватао је пружање стручне помоћи у изради 
Стратегије развоја културе града Сомбора (2020 – 2025) и Стратегије развоја културе 
Републике Србије од 2020. до 2029. године, а објављена је и публикација Културна 
партиципација грађана Србије, у штампаном и електронском (ЕПУБ) формату, која је 
резултат заводског истраживања спроведеног на националном репрезентативном узорку. 

У оквиру истраживачке делатности Завода реализовани су пројекти „Успостављање 
модела евалуације за развој путева културе“, чији су предмет били путеви културе у Србији, 
односно деонице на сертификованим европским културним рутама и „Позориште 
заједнице”, посвећен истраживању начина на које локална (аматерска) позоришта кроз свој 
рад рефлектују вредности, идеје и ставове локалних заједница. 
 Међународна сарадња Завода обухватала је активности у оквиру сарадње са Унеском, 
попут Националне презентације резултата пројекта „Имплементација индикатора утицаја 
културе на развој“ (CDIS), односно представљања мултидимензионалне Унескове 
методологијe која мери допринос културе друштвеном развоју, учешћа на 13. редовном 
заседању Међувладиног комитета за заштиту и унапређење разноликости културних израза, 
које је одржано у просторијама Унеска у Паризу, као и финализација Четворогодишњег 
извештаја о промоцији и имплементацији Конвенције 2005 у Србији за период 2014-2017. 
Такође, поводом 11. позива Међународног фонда за културну разноликост Завод је одржао 
консултације за све заинтересоване којима је потребна подршка у попуњавању апликације, 
а у оквиру сарадње са Унеском Завод је учествовао у писању извештаја Socio-Economic 
Impact Assessment of Covid-19 to Cultural Sector in Serbia, који је потом званично објављен 
на сајту ове организације. У оквиру Унеско иницијативе ResiliArt, Завод је поводом 
обележавања Светског дана културне разноликости за дијалог и развој организовао онлајн 
јавну дебату о превазилажењу последица пандемије у области културе и уметности. 
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 У области међународне сарадње Завод је био партнер на реализацији пројеката 
„Упознајмо европске суседе у трећем добу“ (DENTA), којим координира Институт за 
непосредно и даљинско образовање одраслих из Улма у Немачкој, уз учешће партнера из 
више европских земаља, „Виртуелни археолошки пејзаж дунавског региона – Дунавски 
археолошки е-пејзаж“, чији је лидер Universalmuseum Joanneum GmbH из Граца у Аустрији, 
као и „Живимо нематеријално културно наслеђе". Наведени пројекти финансирани су или 
суфинансирани из фондова Европске Уније, попут Еразмус+ програма и претходио им је 
успешан рад на припреми одговарајућих апликација.  

Завод је и у 2020. години био организатор међународне конференције „Београдски 
контрапункт“, покренуте на иницијативу Министарства културе и информисања, када су на 
тему „Уметност и мит данас“ говорили учесници из Аустрије, Шпаније, Сједињених 
Америчких Држава, Русије, Канаде, Северне Македоније и Србије, овај пут, због околности 
изазваних епидемијом, у онлајн формату. 

Током 2020. године настављен је рад на Временској линији културе Републике Србије 
и Срба ван матице, који је обухватао формирање нових одредница, ажурирање постојећих 
и превођење на енглески језик, а одржана је и промоција Временске линије у Народној и 
универзитетској библиотеци Републике Српске у Бањалуци, када је успостављена сарадња 
са библиотеком и другим установама културе у Републици Српској ради обогаћивања 
портала садржајима важним за културу српског народа и на том простору. 
 Међународним активностим Завода припадају и промотивне делатности поводом 
луксузне двојезичне монографије Француска и Србија: Векови пријатељства Алексиса 
Труда, издате уз подршку Министарства културе и информисања, у Југословенској 
кинотеци у Београду и Матици српској у Новом Саду, на којима су учествовали и директор 
Француског института у Београду Мануел Буар и руководилац Француског института у 
Новом Саду Владимир Маринковић, а у Галерији Завода отворена је изложба посвећана 
монографији. 
 Поред ове и публикација насталих у оквиру истраживања, Завод је и у 2020. години 
објавио предвиђена четири броја часописа Култура, у оквиру едиције Присуства књигу 
Куцање на врата куле Владане Перлић, награђене на конкурсу за младе песнике „Новица 
Тадић“, књигу Новица Тадић: Собом самим коју је приредио Драган Хамовић, као и 
луксузну двојезичну монографију Врањско музичко наслеђе Марије Витас, насталу у 
сарадњи са Градом Врањем, а поводом чланства овог града у Унесковој мрежи креативних 
градова. Организовано је и више промоција Заводових издања, у онлајн формату, или, када 
је то еподемиолошка ситуација дозвољавала, уживо, уз директан пренос догађаја на 
друштвеним мрежама. 
 У децембру 2020. године из штампе је изашла и публикација У сусрет будућим 
јубилејима: Нових пола века Завода за проучавање културног развитка, која обухвата 
преглед свих истраживања, трибина, програма и различитих активности организованих у 
периоду од 2017. до 2020. године. 
 Саопштења Завода, као и фотографије које су настале током медијског праћења 
догађаја одржаних у Заводу, или у сарадњи са њим, преношени су у целини или деловима у 
многим медијима. Истраживања Завода новинари су користили за анализе и објашњења 
разних тема, а истраживачи су позивани да у медијима коментаришу одређене појаве у 
култури, као и културни развој условљен пандемијом.  
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2 Е-КУЛТУРА 

Руководиоци пројекта: Слободан Мрђа и Биљана Јокић 
 
Координатори подпројекaта о посебним областима: Маша Вукановић (заводи за 
заштиту споменика), Маријана Миланков и Маја Маринковић (биоскопи), Бојана Субашић 
и Богдана Опачић (поливалентни центри за културу), Драгана Мартиновић и Пеђа 
Пивљанин (изложбене галерије), Ана Стојановић и Маја Тодоровић (удружења у култури). 

 
Технички координатори: Маријана Узуновски и Јелена Вујановић 

 
Институционална сарадња: Републички завод за статистику (РЗС), Републички геодетски 
завод, Народни музеј у Београду, Народна библиотека Србије, Архив Србије, Републички 
завод за заштиту споменика културе, Народно позориште у Београду, Филмски центар 
Србије 

 
Основне информације о пројекту и разлози за наставак активности 

 
Информациони систем е-Култура, континуирани пројекат Завода за проучавање 

културног развитка, од 2013. године одвија се у партнерству са Републичким заводом за 
статистику и представља извор званичне статистике у култури Србије. 

Развој система подразумева периодично преиспитивање основних евиденција и 
структуре података, као и њихово усклађивање са међународним стандардима, па је у складу 
с тим Завод 2017. године постао члан ЕГМУС-а (европске мреже установа које су задужене 
за статистику о музејима на националном нивоу). 

Информациони систем е-Култура, такође, представља основ за развој других 
националних пројеката, као што је Портал културе са интерактивном мапом институција 
културе, праћење реализације Акционог плана Владе Републике Србије, стратешко 
планирање у култури, те праћење ефеката предузетих мера државних органа на различитим 
нивоима управљања. 

Поред континуираних активности у домену методологије, да би се систем развијао у 
смсру одрживости, неопходно је унапређивати процедуре ажурирања података као и 
технолошких решења.  

 
Пројектне активности реализоване у 2020. години 

У складу са планом за 2020. годину, реализоване су континуиране активности 
ажурирања података и то:  
 
• ажурирање адресара – по потреби и пријавама корисника, ажурирају се подаци о 

појединачним организацијама, а систематски је организовано ажурирање појединих 
типова организација за које се паралелно ради на дефинисању критеријума за 
класификацију (поливалентни центри за културу, струковна и остала удружења у култури, 
изложбене галерије);  

• ажурирање података у областима које су већ обухваћене редовним годишњим циклусима 
статистичких истраживања (музеји, биоскопи, позоришта, изложбене галерије), као и 
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оних области за које су задужене партнерске институције, а Завод преузима податке 
(архиви и библиотеке). 

 
Поред тога, како је неопходно да се систем развија – и у методолошким и у 

технолошком смислу – током 2020. године реализоване су следеће активности: 
 
• преиспитивање и редефинисање критеријума класификације, основних евиденција и 

постојеће структуре података; 
• одржавање и даљи развој програмског пакета у складу са променама структуре и обима 

података, процедуре ажурирања и извештавања; 
• редовно одржавање и унапређење структуре података на сајту пројекта е-Култура; 
• припрема статистичких извештаја и публикација у сарадњи са Републичким заводом за 

статистику; 

• учешће на редовном годишњем састанку групе ЕГМУС. 
 

Као и претходних година, реализоване су редовне активности у оквиру сарадње са 
Европском групом за статистику о музејима (The European Group on Museum Statistics, 
EGMUS), што се пре свега односи на припрему годишњег извештаја о музејима на 
националном нивоу, као и на усаглашавање методологије. Поред тога, Завод је био 
организатор редовног годишњег састанка чланова ове групе, коме су присуствовали 
представници из 17 европских земаља и Еуростата, koji је одржан у онлајн формату 24. и 25. 
новембра 2020. године, уместо уживо у Београду, како је било планирано пре проглашења 
пандемије. Главне теме састанка биле су функционисање музеја током пандемије и примери 
добре праксе у земљама чланицама, као и наставак дискусије о усаглашавању методологије и 
развоју међународне сарадње у овој области. 
 

Посебна група активности односи се на подпројекте започете током 2018. године за 
потребе Владе и Министарства културе и информисања Републике Србије, у којима подаци из 
е-Културе представљају основни извор: 

 
• подршка праћењу реализације Акционог плана Владе Републике Србије у делу који се 

односи на праћење посећености одабраних установа (музеја, археолошких локалитета и 
дечјих позоришта) на месечном нивоу – поред редовног прикупљања података по 
методологији која је установљена 2018. године, периодично су припремани извештаји за 
радну групу; 

• припрема и дисеминација података за потребе ГЕО Србије (Националне инфраструктуре 
геопросторних података) у сарадњи са Републичким геодетским заводом, што укључује и 
могућност додавања нових класа. 

• припрема и дисеминација података за потребе Сектора статистике Секретаријата за 
управу Града Београда. 

 
Развој система е-Култура је од изузетног значаја за целокупан ресор културе, будући да 

је суштински везан за процесе дигитализације на свим нивоима. Основна идеја, од када је 
покренут пројекат 2001. године, јесте развој и имплементација јединственог истраживачко-



7  

информационог система, тако да на једном месту буду обједињени подаци о свим 
институцијама културе у Србији. Таква база података представља основу за научно-
истраживачки рад, статистику у култури и индикаторе културног развоја. Овако конципирана 
истраживачко-информациона подршка култури доприноси учешћу културе у укупном 
друштвеном развоју. 
 
 
Спецификација трошкова 

ЕК Ставка буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4214 Интернет и слично Закуп VPS сервера 
на годишњем нивоу 130,000.00 99,799.20 30,200.80 

4232 Услуге израде и 
одржавања софтвера 

Одржавање и 
унапређење система 
е-Култура 

500,000.00 500,000.00 0.00 

5122 Рачунарска и 
друга опрема 

Замена застареле 
рачунарске опреме 
Замена остале 
административне 
опрема 

500,000.00 499,769.16 230.84 

5151 
Набавка компјутерског 
софтвера 

Софтвер за заштиту 
система 

200.000.00 199,994.00 6.00 

Укупно   1,330,000.00 1,299,562.36 30,437.64 
 
 
 
 
3 КУЛТУРНЕ ПОЛИТИКЕ У ЦИЉУ ДУГОРОЧНОГ ПЛАНИРАЊА 

КУЛТУРНОГ РАЗВОЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
 
Истраживачи: Богдана Опачић, Бојана Субашић, Биљана Јокић и Слободан Мрђа 

 
Током 2020. године настављено је пружање стручне подршке Градској управи Сомбор 

на изради Стратегије развоја културе града Сомбора (2020 – 2025). Ово је први такав документ 
у Сомбору и за те потребе је формирана Радна група за израду стратегије која активно сарађује 
са представницима Завода на формулисању документа. Од почетка године урађена је анализа 
упитника запослених у јавним установама културе који су прикупљени у новембру 2019. 
године. Завршена је и анализа културних потреба, навика и ставова публике Сомбора о 
култури у њиховом граду. Финализован је текст Стратегије и петогодишњи Акциони план који 
је обухватио све мере и активности према посебним циљевима стратегије. Такође је урађен и 
редослед радњи које су садржане у активностима и сви показатељи на нивоу посебних циљева 
и мера, према Закону о планском систему. Одржана је радионица са члановима Радне групе 
током које је презентован цео Акциони план и редослед радњи. Том приликом, у 
консултативном процесу, дефинисани су визија, општи циљ стратегије развоја културе на 
локалном нивоу и  показатељ општег циља, као последњи кораци у формулисању документа. 
Крајем марта 2020. године наративни део Стратегије и Акциони план су завршени. Планирано 
је да Завод  локалној самоуправи Сомбор пружи и стручну подршку у изради плана трошкова 
свих активности предвиђених Документом, али је због пандемије Ковид – 19 овај процес 
одложен. Стратегија би потом требало да буде стављена на јавну расправу и затим усвојена од 
стране Скупштине града Сомбора. 
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На основу пристиглих мишљења свих релевантних државних органа (министарстава, 
завода и канцеларија) на текст Стратегије развоја културе Републике Србије од 2020. до 2029. 
године представници Завода за проучавање културног развитка су, у складу са договором са 
представницима Министарства културе и информисања, извршили све корекције и допуне 
текста Стратегије и Акционог плана. Након тога, Стратегија је упућена на усвајање Влади 
Републике Србије која је документ на седници 13. фебруара 2020. године и званично усвојила. 
Стратегија је 21. фебруара 2020. године представљена скупштинском Одбору за културу и 
информисање који га је на тој седници и усвојио. Стратегија није представљена пред народним 
посланицима Народне скупштине Републике Србије, нити је усвојена на Скупштини. 

Током 2020. године финализован је текст публикације Културна партиципација грађана 
Србије, којa je одштампана у децембру 2020. године. Услед пандемије Ковид – 19 одржана је 
и онлајн промоција резултата истраживања и књиге. 

С обзиром на то да је за потребе информационог система е-Култура планиран почетак 
рада на класи поливалентних центара, која статистички до сад није обрађена, у оквиру 
пројекта посећени су поливалентни центри у Лозници, Ваљеву, Шапцу, Ћуприји, Јагодини и 
Свилајнцу где се разговарало са запосленима. Запослени у поливалентним центрима су дали 
смернице за израду упитника, и посебно је наглашено да би статистички требало водити 
податке о броју запослених у поливалентним центрима, као и о дигиталним програмима, 
посетиоцима дигиталних програма, о манифестацијама и посетиоцима манифестација. Израда 
упитника и његово тестирање са представницима поливалентних центара са којима се 
разговарало предвиђена је за 2021. годину. У складу с тим, део буџета пројекта био је усмерен 
на унапређење структуре података у систему е- Култура, кроз одржавање и даљи развој 
програмског пакета у складу са променама структуре и обима података, процедуре ажурирања 
и извештавања. 

У сарадњи са Министарством културе и информисања, Завод за проучавање културног 
развитка је почетком 2018. године организовао циклус округлих столова посвећених 
будућности националних признања за допринос култури, на којима су учествовали 
представници репрезентативних удружења, угледни уметници и стручњаци у култури. На 
округлим столовима разматрали су се услови и критеријуми за додељивање националног 
признања у свим културним делатностима. Резултат ове сарадње и активности је доношење 
нове Уредбе о ближим условима и начину доделе признања за врхунски допринос националној 
култури, односно култури националних мањина, у примени од фебруара 2020. године, која је 
свим учесницима у округлим столовима представљена такође у Заводу кроз низ презентација 
током октобра и новембра 2020. године.  

У сарадњи за Градом Врањем и уз подршку Минитарства културе и информисања Завод 
је приступио реализацији луксузне двојезичне монографије Врањско музичко наслеђе, 
поводом чланства Врања у Унесковој Мрежи креативних градова у области музике. На 
сарадњу су позвани етномузиколог Марија Витас као ауторка текста, угледни рецензенти др 
Димитрије Големовић и Драгана Маринковић и други сарадници који су омогућили висок 
квалитет издања. Поред штампаног припремљено је и електронско издање књиге у ЕПУБ 
формату, а у децембру је одржана онлајн  промоција уз учешће градоначелника Врања, 
заменице градоначелника, ауторке, уметника – извођача врањске музике и представника 
Завода.  
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Спецификација трошкова 
ЕК Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4221 
Услуге друмског 
превоза, дневнице и 
хотелски смештај 

– Дневнице 
– Транспорт 
– Хотелски смештај 

330,000.00 138,216.78 191,783.22 

4231 
Услуге превођења и 
остале услуге 
инфромисања 

Превод публикације 
Културна 
партиципација 

  

100,000.00 90,917.09 9,082.91 

4242 Услуге културе 

Писање ауторског 
текста за потребе 
монографије о 
врањском музичком 
налсеђу  и остале 
услуге културе 

200,000.00 200,000.00 0.00 

4232 Услуге израде и 
одржавања софтвера 

Унапређење 
структуре података у 
систему е- Култура 

450,000.00 450,000.00 0.00 

4234 
Услуге штампања 
публикација и остале 
услуге информисања 

Штампа публикације 
Културна 
партиципација 
грађана Србије 

200,000.00 200,000.00 0.00 

4237 Угоститељске услуге Ресторани 100,000.00 99,883.36 116.64 

Укупно   1,380,000.00 1,179,017.23 200,982.77 
 
 

4 КУЛТУРНЕ ПОТРЕБЕ И МЕДИЈСКЕ НАВИКЕ УЧЕНИКА И 
НАСТАВНИКА ГИМНАЗИЈА У СРБИЈИ 

 
Руководилац пројекта: Слободан Мрђа 

 
Координатор: Јелена Ђорђевић 

 
У условима проглашене пандемије вируса корона и ограничења везаних за рад и 

функционисање гимназија у Србији, све планиране активности на пројекту у 2020. години 
нису могле бити реализоване. 

У оквиру припреме за реализацију емпиријског истраживања, прикупљени су подаци за 
формирање узорка и урађени су нацрти упитника за анкетирање ученика и наставника. Такође, 
урађен је план активности за реализацију истраживања професора/наставника у фокусираним 
групама. 

С обзиром на то да планиране активности на пројекту нису могле бити реализоване у 
условима пандемије, све активности су пребачене у 2021. годину. Такође, због неизвесне 
ситуације око пандемије у 2021. години, истраживачки тим ће настојати да прилагоди 
активности тренутним околностима везаним за рад гимназија и њиховој спремности за 
сарадњу у реализацији пројекта. 
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Спецификација трошкова 
ЕК Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4235 Стручне услуге 
− Хонорари стручних 

сарадника 
− Остале стручне услуге 

110,000.00 109,276.73 723.27 

Укупно   110,000.00 109,276.73 723.27 
 
 

5 УСПОСТАВЉАЊЕ МОДЕЛА ЕВАЛУАЦИЈЕ ЗА РАЗВОЈ ПУТЕВА 
КУЛТУРЕ 

Руководилац пројекта: Маша Вукановић 
Истраживачи: Ана Стојановић, Маја Тодоровић и Богдана Опачић 

 
Откако је 1987. године покренута прва европска културна рута „Ходочасничка рута 

Сантијаго де Компостела“ сам концепт програма „Културне руте Савета Европе“ је 
комплексан – наглашавајући значај културног наслеђа за појединце, њихове групе и заједнице, 
нације али и целу Европу (јер се кроз наслеђе говори о заједничким, дељеним, вредностима 
Европљана обезбеђујући мирољубив интеркултурални дијалог и развој мултикултуралног 
друштва). Овај концепт такође охрабрује напоре на плану развоја културног туризма и развоја 
предузетништва које истиче диверзитет културних израза. У документима Савета Европе који 
се односе на програм „Културне руте Савета Европе“ евалуација је кључна за планирање 
активности у непосредној али и даљој будућности. 

Пројекат „Успостављање модела евалуације за развој путева културе“ покренут је 
обзиром на то да се у Србији ради на имплементацији програма „Културне руте Савета 
Европе“. Предмет истраживања био је да се стекну знања о томе како заправо функционишу 
путеви културе у Србији (деонице на сертификованим европским културним рутама), како се 
кроз путеве културе у Србији рефлектују вредности истакнуте као позадина програма, које су 
практичне импликације, потешкоће и могућности са којима се суочавају актери који су се већ 
ангажовали да би наслеђе на простору Србије укључили у европски програм. 

На практичном нивоу, реализација пројекта је у првом кварталу 2020. године 
подразумевала деск истраживање које је резултирало сагледавањем релевантних докумената 
и литературе који се односе на програм „Културне руте Савета Европе“. Такође, извршена је 
и садржинска анализа интернет страница (укључујући и профиле на друштвеним мрежама) 
Европског института за културне руте те асоцијација и мрежа које на европском нивоу 
управљају рутама као и домаћих актера који су ангажовани на имплементацији програма 
„Културне руте Савета Европе“ кроз путеве у Србији. 

На основу резултата деск истраживања у другом кварталу конципирани су писани 
упитници од којих је један био намењен представницима јединица локалне самоуправе 
(обзиром на то да локације на рутама превасходно јесу наслеђе које баштине локалне 
заједнице), а један организацијама / јавном предузећу који непосредно реализују активности 
везане за имплементацију програма „Културне руте Савета Европе“ (било као чланице мрежа 
/ асоцијација било као организација која је координатор целе европске руте). Ови писани 
упитници су почетком трећег квартала 2020. године у електронској форми упућени 
јединицама локалне самоуправе на чијој се територији налазе локације на путевима културе у 
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Србији који су део европских културних рута. Одговори су прикупљани до краја трећег 
квартала 2020. године. Обзиром на прелиминарне одговоре и телефонске консултације 
креиран је оквир разговора / интервјуа са представницима управљача путева културе у Србији, 
деоница на европским културним рутама. Ти интервјуи су спроведени почетком четвртог 
квартала 2020. године и то у четири случаја онлајн (путем Зум апликације) а у једном случају 
интервју је спроведен уживо на локацији. У последњем кварталу 2020. године извршена је 
анализа свих прикупљених података те је заокружена и финалана публикација, по пројекту 
планирана као електронско издање Завода.  

Планом истраживања било је предвиђено одржавање фокус групе са представницима 
једница локалне самоуправе, што није било могуће спровести, како због тога што пандемија 
није омогућавала окупљања тако и због тога што су представници јединица локалне 
самоуправе истицали да нису довољно опремљени и обучени да учествују у oнлајн 
састанцима. 

 
 

Спецификација трошкова 
ЕК Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4236 Угоститељске услуге Угоститељске услуге 30,000.00 30,000.00 0.00 

Укупно   30,000.00 
 
 
 

30,000.00 0.00 
 
 
6 ПОЗОРИШТЕ ЗАЈЕДНИЦЕ 
 

Руководилац пројекта: Маша Вукановић 
Истраживачи: Ана Стојановић и Маја Тодоровић 

 
Пројекат „Позориште заједнице” осмишљен је како би се дошло до сазнања о томе на 

које начине локална (аматерска) позоришта кроз свој рад рефлектују вредности, идеје и 
ставове локалних заједница. Полазиште и охрабрења у конципирању пројекта био је рад дечјих 
и омладинских група аматерских позоришта који је испитиван у оквиру пројекта „Културна 
партиципација и културно наслеђе” током 2019. године. Током тог истраживања дошло се до 
сазнања о изузетној вибрантности локалних аматерских позоришта и када су у питању 
такозване „вечерње сцене”, односно рад група одраслих. У првом кварталу 2020. године 
креиран је упитник за интервјуе са руководиоцима група одраслих у аматерским 
позориштима, а интенција је била да се интервјуи спроведу уз гледање представа које 
непосредно демонстрирају рад ових позоришних група. Међутим, најпре ванредно стање, а 
потом и околност да су до септембра месеца позоришта била затворена отежали су реализацију 
истраживања. Откако су почетком септембра позоришта отворена, обављено је више 
телефонских разговора са представницима аматерских позоришта у Србији а како би се 
испитале могућности за реализацију истраживања и дошло до оквирних знања о активностима 
током прве половине 2020. године. Међутим, ескалација Ковид-19 пандемије с јесени је 
узроковала отказивање фестивала (нпр. Републички фестивал аматерских позоришта у Кули) 
и/или ограничења која су сасвим онемогућила реализацију пројекта.  
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7 МЕЂУНАРОДНЕ АКТИВНОСТИ ЗАВОДА ЗА ПРОУЧАВАЊЕ 
КУЛТУРНОГ РАЗВИТКА 

 
Стручни сарадници: Маријана Миланков, Биљана Јокић, Богдана Опачић, Маша 
Вукановић, Бојана Субашић, Маја Маринковић, Дејан Загорац, Владимир Коларић 

 
 
7.1 Активности Завода за проучавање културног развитка у оквиру 

сарадње са Унеском 
 

У оквиру активности које имају међународни карактер, у просторијама Завода за 
проучавање културног развитка, 28. јануара 2020. године одржана је Национална презентација 
резултата пројекта „Имплементација индикатора утицаја културе на развој“ (Culture for 
Development Indicators – CDIS), односно представљање мултидимензионалне Унеско 
методологијe која мери допринос културе друштвеном развоју. Презентацији је присуствовала 
госпођа Славица Ђукић Дејановић, тадашња министарка без портфеља задужена за 
демографију и популациону политику и председавајућа Међуресорне радне групе за 
спровођење Агенде УН о одрживом развоју до 2030 године, Асја Драча Мунтеан, тадашњи 
помоћник министра културе за међународне односе и европске интеграције, Синиша Шешум, 
шеф Унеско Антена канцеларије у Сарајеву, Алма Мрган Слипичевић, Унеско експерт и Вук 
Вукићевић, директор Завода за проучавање културног развитка. Резултате имплементације 
представила је истраживач у Заводу, Бојана Субашић, једна од координатора и активних 
учесника у реализацији пројекта. На презентацији је представљена и нова Унеско 
методологија за мерење доприноса културе остваривању Агенде одрживог развоја 2030 
(UNESCO Culture2030Indicators), која ће ускоро бити имплементирана у Србији 
(https://whc.unesco.org/en/culture2030indicators), а у којој ће, у сарадњи са Регионалном 
канцеларијом Унеска у Венецији и Унеско Антена канцеларијом у Сарајеву, учествовати 
Завод за проучавање културног развитка и Министарство културе и информисања. Тим 
поводом, истог дана одржан је и састанак представника свих актера у процесу имплементације 
овог пројекта (Унеско антена канцеларије у Сарајеву, Министарства културе и информисања 
и Завода) о даљим корацима реализације. 

Када је реч о сегменту међународних активности Завода као Националне контакт тачке 
за  Конвенцију о заштити и унапређењу разноликости културних израза (Унеско 2005), 
директор Завода, др Вук Вукићевић и истраживач Бојана Субашић присуствовали су 13. 
редовном заседању Међувладиног комитета за заштиту и унапређење разноликости културних 
израза (у даљем тексту: Комитет), које је одржано у просторијама Унеска у Паризу у периоду 
од 11. до 14. фебруара 2020. године. Делегацију Републике Србије на Заседању чинили су 
стална представница Републике Србије при Унеску, амбасадор Tамара Растовац Сиамашвили, 
Данијела Чубрило, министар саветник у Сталној делегацији Републике Србије при Унеску, као 
и представници Националне контакт тачке Конвенције за заштиту и унапређење разноликости 
културних израза. Сачињен је извештај са заседања који је прослеђен Сталној делегацији 
Републике Србије при Унеску, Комисији Републике Србије за Унеско, и Министарству 
културе и информисања Републике Србије. 

Током боравка у Паризу, у петак, 14. фебруара 2020. године, на иницијативу делегације 

https://whc.unesco.org/en/culture2030indicators
https://whc.unesco.org/en/culture2030indicators
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Републике Србије одржан је и састанак са представницима Секретаријата Конвенције 2005. 
Састанку су присуствовали Данијела Чубрило, представник Сталне делегације Републике 
Србије при Унеску, др Вук Вукићевић, директор и Бојана Субашић, истраживач Завода за 
проучавање културног развитка и у име Секретаријата Габријела Тибуто, Лоранс Мајер 
Робитај и Мелика Медичи. Теме састанка биле су достављање Четворогодишњег извештаја 
Републике Србије за период 2014-2017, израда националне мапе пута за примену Конвенције 
2005 у дигиталном окружењу, као и финализација имплементације ЦДИС методологије и 
отпочињање рада на новој методологији Унеска – тематским индикаторима 2030 који мере 
допринос културе остваривању Циљева одрживог развоја. 

У складу са договором на састанку са представницама Секретаријата Конвенције 2005, 
финализован је рад на Четворогодишњем извештају о промоцији и имплементацији 
Конвенције 2005 у Србији за период 2014-2017.  

Такође, Секретаријат Унеско Конвенције 2005 и Међународни фонд за културну 
разноликост објавили су 13. марта 2020. године једанаести јавни позив за подршку пројектима. 
Република Србија, односно Комисија Републике Србије за Унеско, као и Министарство 
културе и информисања и Завод за проучавање културног развитка као националне контакт 
тачке Конвенције,  сваке године учествују у администрирању овог конкурса, прикупљању 
пријава, организацији пред-селекционог процеса и избора пројеката који се у име Републике 
Србије препоручују за подршку Фонда. У том смислу Завод за проучавање културног развитка 
објавио је 11. позив Међународног фонда за културну разноликост на својој интернет страни 
и профилима на друштвеним мрежама. Позив је објавило и Министарство културе и 
информисања. Са објавом конкурса почео је и процес консултација за све заинтересоване за 
конкурс којима је потребна подршка у попуњавању апликације, односно информација о 
циљевима и принципима Конвенције и Фонда које пројектни предлози морају да следе. Због 
здравствене ситуације на глобалном нивоу консултације су се претежно обављале мејлом и 
телефонском комуникацијом, али је и са неколико апликаната организован и састанак у 
просторијама Завода. 

Консултације за апликанте су трајале до 16. јуна када је конкурс званично затворен. 
Током јула месеца реализован је предселекциони процес. Комисија у саставу Александра 
Ковач, генерални секретар Комисије РС за сарадњу са Унеском, Ивана Зечевић, Кабинет 
председнице Владе Републике Србије, проф. др Милена Драгићевић Шешић, шеф Унескове 
катедре за културне политике и менаџмент у култури, Андреј Носов, из Савета за креативне 
индустрије, Хартефакт и др Вук Вукићевић, директор Завода за проучавање културног 
развитка донела је одлуку да Србија кандидује следећа четири пројекта на даљу селекцију коју 
спроводи панел експерата у оквиру Фонда, односно Конвенције 2005: 

 
• из јавног сектора: 
 Measuring the CCI potential in Niš and strengthening local cultural policy, Град Ниш – 

Канцеларија за локални економски развој  
 3D Art Lab - Developing Creative Capacities of Female Artists in Serbia for the Use of Digital 

3D Additive technologies, Институт „Михајло Пупин“  
 

• из цивилног сектора: 
 Gender Equality Generates Cultural Diversity, Асоцијација независна културна сцена 

Србије  
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 Mapping the „world music” industry, training and presentation of marginal artists in Serbia, 
World Music асоцијација Србије  

 
Секретаријат комисије чиниле су истраживачи Завода Бојана Субашић и Маријана 

Миланков, које су пружале подршку раду токо читавог предселекционог процеса. 
Резултати међународне селекције су објављени у фебруару 2021. године и сада је познато 

да је пројекат Gender Equality Generates Cultural Diversity, Асоцијације независна културна 
сцена Србије добио подршку и изабран је на конкурсу и да је међу шест подржаних пројеката 
из целог света, од 1027 пријављених. 

Током јуна месеца Завод се укључио у пројекат анализе утицаја пандемије на културу, 
коју је реализовао Унеско преко своје Регионалне канцеларије у Венецији, односно Антена 
канцеларије у Сарајеву. Намера је била да се добије детаљан увид у тренутну ситуацију и 
процене ефекти кризе на субјекте у култури (јавне и приватне). Анализа на основу добијених 
података била је саставни део социо-економске процене и одговора на последице пандемије 
који је припремио УН тим у Србији. Од актера у култури (и из јавног и из приватног сектора) 
анкетним путем прикупљени су подаци о утицају пандемије на њихово функционисање. 
Истраживањем су таргетиране 562 установе културе и 6.476 привредних субјеката у култури. 
Тражене податке је доставило 60% установа културе и 1,6% привредних субјеката. Коначни 
извештај под називом Socio-Economic Impact Assessment of Covid-19 to Cultural Sector in Serbia 
достављен је у првој половини јула, а извештај је званично објављен и на сајту Унеска у 
новембру 2020. године. Стручну и организациону подршку, поред Завода, Канцеларији су 
пружили Национална платформа Србија ствара, Министарство културе и информисања, и 
Привредна комора Србије. Током августа и септембра започет је рад на изради студије о 
дигитализацији у култури која је убрзана под утицајем пандемије. У изради студије биће 
коришћени управо подаци прикупљени за потребе израде Унеско процене утицаја пандемије 
на културу. 

У оквиру Унеско иницијативе ResiliArt, Завод је поводом обележавања Светског дана 
културне разноликости за дијалог и развој, 21. маја, организовао онлајн јавну дебату о 
превазилажењу последица пандемије у области културе и уметности. 
 
 
7.2 Упознајмо европске суседе у трећем добу (Discovering European 

Neighbours in the Third Age – DENTA) 
 

Завод је партнер на реализацији пројекта „Упознајмо европске суседе у трећем добу“ 
(Discovering European Neighbours in the Third Age – DENTA) којим координира Институт за 
непосредно и даљинско образовање одраслих ILEU из Улма у Немачкој. Осим Завода 
партнери на пројекту јесу образовне установе и организације из Бугарске (Удружење „Agora“ 
из Софије и Универзитет у Русе), Немачке (осим ILEU из Улма који координира пројектом, 
партнер је Универзитет за треће доба при Универзитету „Јохан Гете“ у Франкфурту), 
Француске (Удружење за образовање одраслих и очување наслеђа из Вана у Бретањи), Италије 
(Универзитет за треће доба у Карбонији, Сардинија) и Румуније (Удружење креативних 
писаца из Темишвара). Пројекат је финансиран средствима из програма Европске комисије 
„Erasmus +“ и планиран је да траје у периоду 2019 – 2021. 

У складу са пројектним активностима, током јануара тим Завода је у сарадњи са 
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партнерима из Вана креирао оквир за спровођење интервјуа са сениорима који су потом 
примењивали и други партери. На основу јавног позива објављеног на сајту Завода, 
формирали смо групу ученика односно особа старости од 18 до 60 година старости који су 
заинтересовани да се обуче техникама потребним за упознавање са животним околностима 
наших суседа у трећем добу (65 година и старији) и представљању резултата практичног рада 
(интервјуа са сениорима) у текстуалној, визуелној и аудио-визуелној форми. Програм обуке је 
одржан 31. 01. 2020. у Заводу. Полазници су потом, током фебруара и маја (са застојем током 
ванредног стања када је старијима од 65 година било ограничено кретање и непосредно 
комуницирање ван породичног и комшијског круга) реализовали практичан рад који је 
резултирао са 22 интервјуа преточених у животне приче сениора праћене фотографијама и 
кратким видео записима. Према пројектној динамици, сви материјали (укључујући и два 
кратка видео рада) преведени су на енглески језик и у обе верзије (српској и енглеској) 
благовремено достављени координатору пројекта (ILEU). 

У складу са пројектним активностима представници Завода су 16. марта учествовали у 
Zoom конференцији која је услед Ковид-19 пандемије заменила састанак партнера планираном 
да се у том периоду одржи у Франкфурту. Такође, током пролећа представници Завода су 
учествовали и на онлајн  састанцима борда пројекта а на онлајн састанку маја месеца 
учествовали су и представници групе ученика. 

Како би се обезбедило разумевање сличности и разлика у животним околностима 
европских суседа у трећем добу (а на основу прелиминарних података прикупљених путем 
интервјуа које су спровели тимови свих осам партнера), тим Завода је био задужен да у 
сарадњи са тимовима из Софије и Вана конципира компаративни оквир примењив на сајту 
DENTA пројекта. Овај задатак је извршен и презентован у оквиру online конференције коју је 
10. и 11. 07. реализовао ILEU. На овој конференцији детаљније је представљен и рад групе 
ученика у периоду по завршетку ванредног стања у Србији. 

Будући да је према пројектним активностима Завод задужен за конципирање временске 
линије која осликава позадину животних околности наших суседа у трећем добу, током 
августа и септембра је у сарадњи са ILEU конципиран оквир који се састоји од десетак 
историјско-политички догађаја и десетак социо-економских и културних одредница који су 
заједно важни за живот особа у трећем добу. Ове одреднице су детаљније истражене и 
сумиране на енглеском језику. 

Временска линија уз предлог њеног приказивања на сајту DENTA пројекта партнерима 
су презентовани на Zoom састанку почетком октобра месеца. 

У периоду од краја октобра до половине децембра одржано је још три онлајн састанка 
борда пројекта на којима се разговарало о модалитетима даљег рада. Наставак рада је 
планиран за средину јануара 2021. године. 
 
 
7.3 Виртуелни археолошки пејзаж дунавског региона – Дунавски 

археолошки е- пејзаж („Virtual archaeological landscapes of the Danube 
region - Danube´s Archaeological eLandscapes“) – INTERREG PROJECT 

 
Лидер на овом пројекту је Universalmuseum Joanneum GmbH из Граца, Аустрија, а на 

њему учествују и други музеји и институтције из Аустрије, Немачке, Хрватске, Словеније, 
Мађарске, Румуније, Бугарске, Чешке, Словачке и Србије. Из Србије учествује Градски музеј 
Вршац, као партнер, а Завод за проучавање културног развитка је придружени члан на 
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пројекту. 
Пројекат се фокусира и на дугорочну кампању унакрсне промоције археолошког 

културног наслеђа у региону. 
Главни циљ пројекта је да археолошко наслеђе, посебно археолошки пејзажи дунавског 

региона, постану видљивији на регионалном, националном и међународном нивоу, а тиме и 
атрактивнији за њено интегрисање у одрживи културни туризам. Укључивањем врхунских 
технологија виртуалне стварности (ВР) и проширене стварности (АР) музеји које посећују 
туристи охрабриће посетиоце да доживе баштину у њеним оригиналним пејзажима, не само у 
сопственој  земљи, већ и у земљама партнера. Из Србије ће у оквиру овог пројекта бити 
презентовани праисторијски локалитети са територије града Вршца који обухватају потес 
Ватин, Ат, Мали и Велики Рит. 

Пројекат је почео у другој половини јула 2020. године. У оквиру пројекта формирана су 
три стратешка тима (радне групе): археолошки, технолошки и социолошки, и у свакој радној 
групи су и представници Завода за проучавање културног развитка. Једном месечно одржавају 
се онлајн радионице за сваку од радних група, а представници Завода су презентовали податке 
о посећивању музеја и археолошких локалитета у Србији, као и податке о виртуелним 
представљањима археолошких локалитета у Србији. Такође, представници Завода активно 
учествују у писању поглавља о посећености дигитализованих музеја. Целокупна стратегија 
која садржи археолошки, технолошки и социолошки део требало би да буде израђена 2021. 
године. 

У циљу добијања података о виртуелним изложбама у музејима који чувају и штите 
археолошко наслеђе тим Завода је креирао кратак упитник за музеје који је послао на 47 
адреса, од којих је 45 одговорило (реализација узорка 95,7%). Прикупљени су подаци о 
коришћењу дигиталних алата у музејима, о проблемима у реализацији и постављању 
дигиталних алата у музејима, као и на којим изложбама у музејима се најчешће користе 
дигитални алати. 

Свечано отварање пројекта било је планирано за октобар 2020. године у Грацу 
(Аустрија), али је услед пандемије договорено да свечано отварање буде путем видео линка из 
сваке од земаља које учествују на пројекту. Тако су представници Завода учествовали на 
свечаном отварању које је одржано у Градском музеју у Вршцу, 1. 10.2020., на којој је одржано 
предавање „Културно наслеђе и културни туризам у Србији“. 

У оквиру овог пројекта посећен је и Народни музеј у Шапцу, јер је овај музеј уз помоћ 
ВР технологије представио Шабачку тврђаву, што представља пример добре праксе у 
представљању археолошких локалитета у музејима, уз помоћ врхунских технологија, што 
може помоћи и приликом израде виртуелне изложбе за археолошке локалитете са територије 
Града Вршца. 
 
 
7.4 Живимо културно наслеђе (ИНКУЛТ) 
 

У оквиру Erasmus+ програма, Завод за проучавање културног развитка започео је нови 
европски пројекат „Живимо нематеријално културно наслеђе". Циљ пројекта Инкулт је 
повезивање организација из шест европских земаља: Немачке, Италије, Бугарске, Румуније, 
Шпаније и Србије ради истраживања и представљања европског нематеријалног културног 
наслеђа. Координатор пројекта је Институт за усавршавање одраслих Универзитета у Улму у 
Немачкој. Планирано је да пројекат буде завршен до краја 2022. године. 
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Почетни састанак одржан је електронским путем 27. октобра 2020. године. На њему се 
представила свака организација из конзорцијума пројекта.  

Представници Завода за проучавање културног развитка су 11. новембра  учествовали  
на првом састанку Управног одбора међународног пројекта „Живимо нематеријално културно 
наслеђе" (Living Intangible Culture), на којој је Завод представио појам нематеријалног 
културног наслеђа.. Услед пандемије састанак је одржан онлајн 

Предвиђено је да током 2021. године Завод за проучавање културног развитка заједно са 
партнерима из Италије буде задужен са конципирање упитника којим ће се у земљама 
учесницама одредити које одреднице ће бити у онлајн  игри о овој области, која се припрема 
у свим земљама учесницама овог пројекта. 

 
 

7.5 Промоција двојезичне монографије Француска и Србија: Векови 
пријатељства 
 
У октобру 2020. године одржане су промоције луксузне двојезичне монографије 

Француска и Србија: Векови пријатељства Алексиса Труда, издате уз подршку Министарства 
културе и информисања, у Југословенској кинотеци у Београду и Матици српској у Новом 
Саду, на којима су, поред аутора и представника Завода, учествовали директор Француског 
института у Београду Мануел Буар, руководилац Француског института у Новом Саду 
Владимир Маринковић, председник Матице српске Драган Станић, рецензенти и угледни 
стручњаци. У Галерији Завода отворена је изложба посвећана монографији. Промотивне 
активност поводом овог издања изазвале су значајну пажњу медија и стручне јавности, а чим 
то дозволе епидемиолошки услови приступиће се интензивирању промотивих активности 
поводом монографије у Француској и земљама француског говорног подручја. Припремљено 
је и електронско издање монографије у ЕПУБ формату. 

 
Спецификација трошкова 

ЕК Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4222 

− Услуга авио 
превоза путника 

− Услуга хотелског 
смештаја 

− Дневнице 

Превоз, хотелски смештај 
и дневнице током 
међународних активности 
Завода 

380,000.00 319,932.14 60,067.86 

4237 Репрезентација Репрезентација 160,000.00 160,000.00 0.00 

4242 Услуге културе 

Трошкови 
међународних 
активности Завода за 
услуге образовања, 
културе и спорта 

120,000.00 120,000.00 0.00 

Укупно   660,000.00 599,932.14 60,067.86 
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8 ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ 
 
8.1 Часопис Култура 
 
Секретар редакције: Пеђа Пивљанин 
 

Часопис Култура је научни часопис за теорију, социологију културе и културну 
политику категоризован у Регистру научних часописа Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја Републике Србије под ознаком М 51 у групи часописа за историју, 
историју уметности, етнологију и археологију. 

Часопис Култура је успео да врати редовност објављивања (издавања) на тромесечном 
(кварталном) нивоу, а тo подразумева да први број у години излази током пролећа, други 
током лета, трећи током јесени, а четврти током зиме на прелазу из једне у другу годину.  

Култура број 166 је први, пролећни број у 2020. години. У овом броју часописа се налази 
шест рубрика: прва тематска рубрика (или поглавље) Ријалити програми у Србији: глобални 
или национални феномен, коју је приредио и уредио проф. др Горан Гаврић, затим друга 
Методологија савремених друштвених истраживања: проблеми и перспективе, коју је 
приредила и уредила проф. др Снежана Стојшин, трећа Истраживања, четврта Осврти, пета 
Прикази и шеста In Memoriam. Наведени број часописа има укупно 480 страницa, 30 текстова 
(11 у првој, 9 у другој, 5 у трећој, 1 у четвртој, 3 у петој и 1 у шестој рубрици) које је написало 
укупно 42 аутора (у два текста је по троје аутора, у осам текстова је по двоје аутора). 

Порука уредника теме Ријалити програми у Србији: глобални или национални феномен 
јесте да је у Србији ријалити програм заживео са „Великим братом“, изумом Холанђанина 
„Џона“ де Мола, и то као својеврсни експеримент којем су претходила истраживања 
савремених уметника на који начин полиција и службе обезбеђења користе видео камере; из 
тога је произашло креирање простора у који свако долази да би био виђен, то јест, да би видео 
друге. У међувремену, многе околности су се мењале, како на глобалном нивоу тако и у 
Србији, па су после „Великог Брата“ ријалити програми у нашој земљи у приличној мери 
еволуирали и попримили форме које излазе из оквира ријалитија, усвајајући широк спектар 
углавном негативних утицаја из различитих сфера друштва.  

Порука уреднице теме Методологија савремених друштвених истраживања: проблеми 
и перспективе јесте да сваки научник који се, између осталог, бави емпиријским 
истраживањима друштвених појава зна колико је пута себи поставио питање: како да урадим 
истраживање, односно, који је најбољи начин да урадим истраживање? Тражење одговора на 
ово питање научнике увек, или бар тада, подсећа на значај методологије, односно на значај 
бављења методолошким проблемима и питањима. Ипак, чини се да бављење одређеним 
методолошким аспектима у нашој научној заједници, пре свега међу научницима који се баве 
истраживањима друштвених појава, није баш популарно. Са једне стране, научници се ретко 
и спорадично баве методолошким проблемима и питањима, о чему сведочи број и удео 
методолошких текстова у укупном броју научних радова, а са друге стране, чини се да се 
ситуација не мења већ дужи временски период. Наиме, недавно је ауторка ових редова поново 
прочитала тврдњу Михаила Ђурића, изречену још пре 60-ак година, који је бавећи се 
методолошким питањима рекао да „у научним круговима постоји дубоко укорењена склоност 
ка омаловажавању методолошких питања“. То омаловажавање методологије, према 
Ђурићевим речима, прати незаинтересованост, уздржаност и неповерење колега. Да ли су 
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научници данас у већој мери заинтересовани за методологију – па, чини се да нису. 
Култура број 167 је други, летњи број у 2020. години. У овом броју часописа се налазе 

четири рубрике: прва тематска рубрика (или поглавље) Институт легата и културна 
политика у Србији, коју је приредила и уредила др Јадранка Божић, затим друга Естетика 
тела у хришћанству, коју су приредили и уредили доц. др Владимир Коларић и Благоје 
Пантелић, трећа Истраживања и четврта Осврти и Прикази. Наведени број часописа има 
укупно 424 странице, 24 текста (10 у првој, 8 у другој, 5 у трећој, и 1 у четвртој рубрици) које 
је написало укупно 26 аутора (у два текста је по двоје аутора). 

Порука уреднице теме Институт легата и културна политика у Србији јесте да је 
исходиште института легата сврховитост у оквиру одређене заједнице коју држе на окупу 
кохезионе силе прошлости. Легати су траг прошлости који траје, а ако се чува трајаће и 
духовна будућност заједнице. Полазећи од становишта да је „прошлост нешто што градимо из 
жеље за заједништвом“, цитирајући историчара идеја Т. Б. Ериксена, Милан Попадић 
размишља како неко друштво или заједница ствара, мисли или гради. Одговор лежи и у оквиру 
инструментарија баштинских институција, па и у институцији даривања, легата. Аутор 
подсећа да је заједништво, то јест заједница – communalia, управо у основи првобитне 
употреби речи patrimonium (баштина, наслеђе). 

Порука уредника теме Естетика тела у хришћанству јесте да естетика тела није тек 
узгредно или рубно питање за хришћанску теологију, већ се тиче темељног одређења 
онтолошког и антрополошког статуса човековог тела, па и људског бића уопште са 
становишта хришћанског учења. У хришћанству Бог легитимно може бити посматран са 
естетичког гледишта, што је непосредно повезано са основном истином хришћанске вере: 
оваплоћењем и васкрсењем Бога Исуса Христа, другог лица Пресвете Тројице. Оваплоћење и 
васкрсење подразумевају тело, самим тим они постају чулни, тиме и естетски феномен, па је 
дакле и естетика, као философска дисципилина, у стању да посведочи Бога у његовој естетици 
и естетском подложним манифестацијама. Ово има непосредне импликације на хришћанско 
„оправдање“ уметности: Бог се оваплотио, дакле он је подложан естетском поимању, па тиме 
и уметничком представљању. Има импликације и на поимање културе, као људског 
стваралаштва и његових производа, које може да посредује искуство истините реалности, 
односно да сведочи о божанском. 

Култура број 168 је трећи, јесењи број у 2020. години. У овом броју часописа се налази 
шест рубрика: прва тематска рубрика (или поглавље) је Фантастично у култури, коју је 
приредио и уредио проф. др Младен Јаковљевић, друга Култура књиге код мањина у 
Војводини, коју је приредила и уредила проф. др Вирђинија Поповић, трећа Култура видео 
игара, коју је приредио и уредио др Драган Ђорђевић, четврта Истраживања, пета Осврти и 
шеста Прикази. Наведени број часописа има укупно 410 страница, 21 текст (6 у првој, 5 у 
другој, 5 у трећој, 2 у четвртој, 1 у петој и два у шестој рубрици) које је написало укупно 25 
аутора (у једном тексту троје аутора а у два текста је по двоје аутора). 

Порука уредника теме Фантастично у култури јесте да било да се корени фантастичног 
траже и налазе у страху и непознатом, као што су то чинили писци Хауард Филипс Лавкрафт 
и Ана Латиша Барбоу Ејкин, у машти и имагинацији како их је поимао славни енглески 
романтичар Семјуел Тејлор Колриџ, или пак шкотски песник Џорџ Мaкдоналд, или у уском 
процепу између веровања и неверице како је дух фантастичног покушао да омеђи историчар 
и теоретичар Цветан Тодоров, неухватљива природа фантастичног проблематизује настојања 
да се оно дефинише, због чега оно толико дуго, упорно и успешно, одолева покушајима јасног 
и универзалног дефинисања. Шта је фантастика? Шта је фантастично? Нема прецизних и 
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потпуних одговора на ова наизглед једноставна питања, али то не значи да за њима не треба 
трагати, да не треба сезати, умом и делом, у тајновиту и неухватљиву природу фантастичног. 

Порука уреднице теме Култура књиге код мањина у Војводини јесте да би се за књигу 
могло рећи да је микромодел целокупне културе, будући да су сва достигнућа културе 
утиснута у књизи. Она акумулира целокупно, вишевековно људско искуство, а читање је сам 
живот књиге, те је њена судбина у попуности везана за феномен читања. Антропологија књиге 
и читања присутна је и код већинских и код мањинских народа. Културни „отисак” једних и 
других, сачуван у књизи и завештан за наредна поколења, свакако је различит и има своје 
специфичности, које такође треба сагледати, нарочито у мултикултуралној Војводини. Радови 
за часопис планирани у контексту ове теме баве се распрострањеношћу и специфичним 
развојем културе књиге и читања код појединих мањина у Војводини (Румуна, Мађара, 
Немаца итд.), почев од средњовековних библиотека па све до данас. Војводина је још од 
Аустроугарске монархије представљала средину за чије je поднебље билa карактеристична 
вишејезичност, а међусобна комуникација њених грађана увек се одвијала на више језика, како 
у усменој тако и у писменој форми. 

Порука уредника теме Култура видео игара јесте да кратки резиме скорашњих и текућих 
неприлика, глобалних и националних, јасно показује да су дигиталне технологије постале 
неопходне, чак насушне, попут хлеба замешеног у библијским фразама. Не треба, међутим, 
сумњати у то да би – посматрано из угла младих, не и без извесне равнодушности – описано 
искуство премрежавања стварног живота и дигиталних медија могло да остави значајно мањи 
откривењски утисак. Унајмање зато што је свакодневица младих, у првим деценијама XXI 
века, сасвим обележена дигиталном културом и посебно културом играња видео-игара. 

Култура број 169 је четврти, децембарски број у 2020. години. У овом броју часописа се 
налази шест рубрика: прва тематска рубрика (или поглавље) је Критичко мишљење у 
дигиталном добу – култура, уметност, медији, коју су приредиле и уредиле проф. др Милена 
Драгићевић Шешић и проф. др Мирјана Николић, друга Путеви менаџмента у култури – 
образовањем до професије, коју су приредиле и уредиле проф. др Весна Ђукић и проф. др 
Љиљана Рогач Мијатовић, трећа Истраживања, четврта Осврти, пета Прикази и шеста In 
Memoriam. Наведени број часописа има укупно 436 страница, 23 текста (8 у првој, 7 у другој, 
4 у трећој, 1 у четвртој, 1 у петој и 2 у шестој рубрици) које је написало укупно 30 аутора (у 
једном тексту троје аутора а у пет текстова је по двоје аутора). 

Порука уредница прве теме Критичко мишљење у дигиталном добу – култура, 
уметност, медији јесте да развој, експлозија друштвених мрежа у које се све раније укључује 
и најмлађа популација, а посебно интензивност интеракције која се захтева на мрежама, 
поставила је и нова образовна питања која би требало да се тичу највећег броја становника. 
Истовремено, и либерална друштва  која форсирају популистичку политичку али и најширу 
друштвену комуникацију, у времену интензивног развоја медијасфере мултипликацијом 
комуникационих и медијских канала, захтевају борбу за сасвим нове видове информационе, 
дигиталне и трансмедијске писмености како би грађанин могао не само критички да мисли, 
већ и да критички дела на друштвеним мрежама. Стога се феномен медијске писмености данас 
не може посматрати једнозначно, као образовање за разумевање језичких порука, већ пре свега 
као образовање за критичко мишљење, које ће разумевати и интерпретирати, али исто тако и 
конструисати и продуцирати нове медијске поруке. 

Порука уредница друге теме Путеви менаџмента у култури – образовањем до професије 
јесте да се у овом случају, ради о менаџменту у култури као ужој научној области друштвено-
хуманистичких наука, али и о др Милени Драгићевић Шешић која већ 40 година даје изузетно 
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значајан допринос изучавању савремених уметничких и теоријских области изван оквира 
уобичајеног монодисциплинарног приступа, доминантног у свим пољима наука. Као што се 
може видети из приложене библиографије радова, њен истраживачки опус обухвата чак две 
интердисциплинарне научне области: теорија уметности и медија и менаџмент у култури и 
културна политика. У оба случаја, она своја истраживања претежно усмерава на изучавање 
нових уметничких и теоријских пракси. Пример је Култура отпора која иновативни 
менаџмент у култури повезује са културном политиком покушавајући да је сензибилише за 
субверзивно bottom up деловање  уметника и неформалних уметничких група без којег и нема 
културе способне да генерише нове вредности. Исто важи и за Етику медија која, 
супротстављајући се паду вредности у култури, настоји да укаже на вредности 
професионалних стандарда и норми у медијском систему а не само да трага за принципима 
медијске промоције културних и уметничких вредности. О томе пише и у свом докторату, а и 
у својим првим објављеним научним монографијама, Неофолк култура и Уметност и 
алтернатива. 

У среду 14. октобра 2020. године у Дому омладине у Београду је одржана промоција 
прошлогодишњег 165. броја часописа Култура на којој су учестовали проф. др Владислава 
Гордић Петковић, главна уредница часописа Култура,  проф. др Ирена Антанасијевић, једна 
од аутора текстова у наведеном броју, Зоран Стефановић, уредник теме Стрип и идентитет, 
доц. др Владимир Коларић, један од чланова редакције часописа Култура и др Вук Вукићевић, 
одговорни уредник часописа Култура и директор Завода за проучавање културног развитка. 
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  Спецификација трошкова 

ЕК Ставке 
буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4231 

Услуга 
превода 
текста и 
симултаног 
превођења 

Административне 
услуге – Превод и 
лектура текстова на 
енглески (УОД за 4 
броја у сваком по 100 
страница превода на 
енглески укупно 400 
страница превода у сва 
четири броја) ради 

  
   

 
  

 
    
   

   
 

 
 

250,000.00 248,717.00 1,283.00 

4234 Услуге 
информисања 

Уплата за услуге 
CEON-а – одређивање 
DOI бројева чланака у 
часопису; 
библиометријска 
анализа; 
антиплагијаризам 
(програм за 

  
  

   
  

   
 

  
   

   
 

  
 

110,000.00 110,000.00 0.00 

4234 Услуге 
информисања УДК број 50,000,00 50,000,00 0.00 

4234 Услуге 
информисања 

Припрема за 
штампу и штампа 
часописа (350 
страница и 500 
примерака 
по броју 4 x 500 = 2000 
примерака) 

1,150,000.00 1,150,000.00 0.00 

4234 Услуге 
информисања 

Штампање позивница, 
плаката, кеса и другог 
промотивног материјала 

58,300.00 58,300.00 0.00 

4234 Услуге 
информисања 

Дигиталне, фотокопир и 
књиговезачке услуге 36,000.00 36,000.00 0.00 

4235 

Услуга 
лектуре, 
коректуре и 
остале стручне 
услуге 

Стручне услуге – 
Лектура/коректура 
текстова (УОД 4 броја 
у сваком по 400 
страница лектуре на 
српском; укупно 1600 
страница у сва четири 

   
   
  

  
  

   
  

240,000.00 240,000.00 0.00 

Укупно   1,894,300.00 1,893,017.00 
 

1,283.00 
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9 ЕЛЕКТРОНСКО ИЗДАВАШТВО 
 
9.1 Електронско издаваштво и Временска линија културе Републике 

Србије и Срба ван матице 
 
Координатори: Владимир Коларић и Слободан Мрђа 

 
Стручни сарадник: Пеђа Пивљанин 

 
Пројекат Временска линија Републике Србије и Срба ван матице покренут је на 

иницијативу Министарства културе и информисања Републике Србије и у реализацији Завода 
за проучавање културног развитка, са циљем да се на интернету на једном месту представе 
најзначајније личности, објекти и догађаји за културу Србије и српског народа.  Током 2020. 
године настављен је рад на формирању нових одредница, ажурирању постојећих и превођењу 
одредница на енглески језик, уз план да се укључе и преводи на друге стране језике. 

У току ванредног стања изазваног епидемијом вируса корона, Завод је расписао јавни 
позив за формирање и предлагање одредница које би због значаја за нашу културу требало да 
буду заступљене на Временској линији. Стигао је већи број предлога од којих су већина 
укључени у садржај временске линије, док је предлог који је препознат као најбољи награђен. 

У циљу повећања интерактивности Временске линије и обогаћивања њеног садржаја, 
одржана је промоција у Народној и универзитетској библиотеци Републике Српске у Бањалуци, 
када је успостављена сарадња са библиотеком и другим установама културе у Републици 
Српској ради обогаћивања Временске линије садржајима важним за културу српског народа и 
на том простору. Ова сарадња је већ започета уношењем у садржај Временске линије одредница 
предложених од стране неколико установа културе из Републике Српске. 
 

Спецификација трошкова 
ЕК Ставка буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4235 
Остале 
стручне 
услуге 

Сарадници за 
прикупљање и 
припрему материјала 

   
  

55,000.00 54,190.75 809.25 

5122 Рачунарска и 
остала опрема 

Рачунарска и остала 
опрема 170,000.00 169,564.40 435.60 

5151 
Набавка 
компјутерск
ог софтвера 

Adobe Acrobat Pro DC и 
Ofice 365 (годишње 
лиценце) и остала 
нематеријална имовина 

110,000.00 109,800.00 200.00 

Укупно   335,000.00 333,555.15 1,444.85 
 
 
9.2 Квиз знања из српске културе 
 

Завод за проучавање културног развитка је пружио стручну помоћ Министарству 
културе и инфирмисања у изради и промовисању Квиза знања из српске културе, апликације 
за мобилне телефоне, чији је циљ да омогући широком кругу учесника да на занимљив начин 
прошире своја знања о култури Србије и српског народа, при чему је посебна пажња посвећена 
деци и младима који ће, користећи алате који су им блиски, моћи боље да се упознају са 
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културом своје државе и народа. Питања су разврстана по категоријама, док је сваки одговор 
пропраћен објашњењем и визуелном илустрацијом. Запослени у Заводу су учествовали у 
писању и обликовању питања, прикупљању визуелних материјала, класификацији и 
систематизацији целокупног материјала и обезбеђивању лектуре текста. 
 
 

10 ПРОГРАМИ И ПРОМОВИСАЊЕ РАДА 
 
10.1 Циклус трибина „Стеван Мајсторовић” и промовисање рада Завода 

Координатор: Маја Маринковић, Јелена Ђорђевић 
Стручни сарадник: Дејан Загорац 

 
Завод за проучавање културног развитка се у 2020. години у својим промотивним 

активностима окренуо пре свега онлајн платформама, чиме је интензивирао коришћење 
доменског простора, а велика пажња посвећена је и улози друштвених мрежа у представљању 
и медијском наступу установе, али и развоју дигиталне комуникације са медијима и 
корисницима. 

Саопштења Завода, као и фотографије које су настале током медијског праћења догађаја 
одржаних у Заводу, или у сарадњи са њим, преношени су у целини или деловима у многим 
медијима. Истраживања Завода новинари су користили за анализе и објашњења разних тема, 
а истраживачи су позивани да у медијима коментаришу одређене појаве у култури, као и 
културни развој условљен пандемијом. Медијска мејлинг листа Завода и листа културних 
институција и организација броји преко 2.000 контаката, а формирана је листа гостију од преко 
200 новинара са којима се остварује блиска сарадња. 

На плану друштвених мрежа интензивиран је рад на постојећим платформама  Фејсбук, 
Твитер и Инстаграм, а отворен је и нови налог на Линкедину, спајањем два постојећа, који се 
сада као и остали редовно ажурира. Налог на ФБ мрежи бележи значајан раст корисника те је 
закључно са 31.12. 2020: укупан број свиђања странице 7.359, а укупан број пратилаца 
странице 7.663. На Инстаграму се број корисника удвостручио и сада броји 801 пратилаца, на 
Твитеру тај број износи 499, док је број редовних праћења 198. Нови налог на Линкедину за 
два месеца коришћења броји 325 конекција. Пандемија је узроковала и интезивирање 
коришћења Зум апликације, те су догађаји организовани на овој мрежи преношени уживо на 
осталим друштвеним мрежама, уз повећање свих статистичких параметара посете. Интернет 
сајт Завода је објављен и у латиничној верзији и енглеској верзији. 

Први онлајн догађај организован је 29. априла, премијерним приказивањем филма 
„Уметност у доба кризе и ратова: поглед из данашњице“ на Јутјуб каналу Завода, следећи 
догађај који је изазвао велико интересовање медија је Онлајн јавна дебата под насловом 
„Уметност у доба пандемије“. 

У оквиру Унеско иницијативе ResiliArt, Завод за проучавање културног развитка, као 
национална контакт тачка за Конвенцију о заштити и унапређењу разноликости културних 
израза (Унеско 2005), поводом обележавања Светског дана културне разноликости за дијалог 
и развој, 21. маја у 14 часова уживо на Фејсбук страници, организовао је онлајн јавну дебату о 
превазилажењу последица пандемије у области културе и уметности У разговору су 
учествовали уметници и стручњаци у области културе  др Ивана Вујић, управница Народног 
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позоришта у Београду; др Тијана Палковљевић Бугарски, директорка Галерије Матице српске; 
мр Неда Кнежевић, директорка Музеја Југославије; Јасмина Нинков, директорка Библиотеке 
града Београда; мр Никола Божовић, уметник, доцент на Факултету примењених уметности у 
Београду, члан УЛУС-а и Борислав Дугић, музичар, члан председништва УМУС-а. Овом 
дебатом резимирамирали смо колико су нам култура и уметност значили у изолацији током 
пандемије, у којој мери су музика, филмови, галеријски и музејски, позоришни програми у 
дигиталном облику постали део наше свакодневице; колико смо током два месеца изолације 
били уживаоци културних садржаја, и да ли нас је ова ситуација подстакла да се и креативно 
изразимо и на тај начин дамо допринос нашем и светском културном простору.  Број људи до 
којих је ФБ објава допрла је 24.279. Учинак видао записа на друштвеној мрежи износи 6.900 
прегледа. 

Потом је 18. јуна у 20 часова, на Јутјуб каналу Завода за проучавање културног развитка 
приказана конференција Београдски контрапункт 2020, посвећена теми „Уметност и мит 
данас“, због услова изазваних пандемијом, први пут у онлајн формату. 

У јулу месецу енитован је серијал емисија „Трезор" на РТС-у посвећен Заводу и његовим 
пројектима: снимак првог „Београдског контрапункта“ који је одржан 2017. године, на тему 
„Шта може књижевност у данашњем времену"; потом други „Београдски контрапункт“: 
„Личне слике света у покрету – шта са глобализацијом у култури, те снимак са трећег 
„Београдског контрапункта“: „Поглед из данашњице - Уметност у временима кризе и ратова“; 
и на крају су приказана два полусатна филма: први је посвећен обележавању пола века Завода 
за проучавање културног развитка, а други је снимљен поводом педесетогодишњице часописа 
„Култура“. 

У другом таласу пандемије у складу са прописаним мерама одржана је промоција 165. 
броја часописа Култура, 14. октобра 2020. године, у Трибинској сали Дома омладине, док је 
истовремено организован и видео пренос уживо на ФБ страници Завода. Број људи до којих је 
допрео овај видео снимак је 2.566, а учинак видео записа је 1.100 прегледа. 

Значајну медијску пажњу изазвало је и отворање изложбе „Француска и Србија: Векови 
пријатељства“, а потом и промоција монографије одржана 22. октобра у Југословенској 
кинотеци у Београду, апотом и у Матици српској у Новом Саду. 

Онлајн промоција истраживања и књиге „Културна партиципација грађана Србије“ на 
Фејсбук профилу Завода за проучавање културног развитка одржана је 22. децембра 2020. 
године.Учествовали су: др Бранимир Стојковић, редовни професор Факултета политичких 
наука; Светислав Гонцић, глумац, директор Установе културе „Вук Стефановић Караџић“ и 
председник Управног одбора Народног позоришта у Београду, као и др Слободан Мрђа и 
Маријана Миланков, истраживачи Завода за проучавање културног развитка. Разговор је 
модерирао др Вук Вукићевић, директор Завода. На промоцији су представљани резултати 
истраживања о културним интересовањима и навикама грађана Србије, те шта воле да раде у 
слободно време, колико читају, баве се уметношћу као хобијем, користе дигиталне медије у 
култури, како се информишу о културним садржајима, колико посећују јавне културне 
програме, који је удео публике у популацији, као и запажања о променама у културној 
партиципацији од почетка 21. века до данас. Број људи до којих је допрео овај видео снимак 
је 18.781, а учинак видео записа је 4,1 хиљ. прегледа. 

Oнлајн промоција монографије „Врањско музичко наслеђе“ је последња у 2020. години 
и организована је 24. децембра 2020. године у 19 часова. Луксузна двојезична монографија 
„Врањско музичко наслеђе“ Марије Витас написана је поводом чланства Врања у Унеско 
Мрежи креативних градова, које је постало први град из Србије који је ступио у чланство ове 
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веома важне мреже у области музике. Монографија нуди обухватан преглед богате музичке 
традиције Врања, са нагласком на градској песми. На промоцији су учествовали: др Слободан 
Миленковић, градоначелник Врања; Зорица Јовић, заменица градоначелника Врања; 
Бранимир Стошић Kaце, уметник; Ивана Тасић, уметница; др Владимир Коларић, уредник 
монографије и Марија Витас, ауторка.  Догађај је модерирао др Вук Вукићевић, директор 
Завода за проучавање културног развитка. Поред штампаног издања, припремљено је и 
електронско издање књиге у ЕПУБ формату, посебно прилагођено за читање са екрана. Број 
људи до којих је допрео овај видео снимак је 23.824, а учинак видео записа је 6.600 прегледа. 

У децембру 2020. године из штампе је изашла и публикација „У сусрет будућим 
јубилејима : Нових пола века Завода за проучавање културног развитка“ коју је уредила Јелена 
Ђорђевић, а која је обухватила хронолошки преглед свих истраживања, трибина и програма, 
и различитих активности организованих у периоду од 2017. до 2020. године. Такође, 
објављени су и посебни клаендари и слични промотивни материјали Завода. 
 
 
Спецификација трошкова 

ЕК Ставка буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4234 

Услуге 
штампања и 
остале услуге 
информисања 

− Штампа плаката, 
визуала, 
брошура, каталога 
позивница и другог 
промотивног 
материјала 

   
 

385,700.00 385,700.00 0.00 

4236 Угоститељске 
услуге 

− Угоститељске 
услуге 120,000.00 119,680.00 320.00 

Укупно   505,700.00 505,380.00 320.00 
  

 
10.2 Награда Новица Тадић 
 

Координатор: Владимир Коларић 
 

Награду „Новица Тадић“ за младе песнике, по конкурсу расписаном од стране Завода, а 
на иницијативу Министарства културе и информисања, 2020. године је добила песничка 
збирка Куцање на врата куле Владане Перлић из Бањалуке. Књига је објављена као седмо 
издање у едицији Присуства, а награда је добитници уручена на свечаној додели у Прес сали 
Министарства културе и информисања. Збирка је представљена медијима и културној 
јавности. У част Новице Тадића, објављена је књига Новица Тадић: Собом самим, коју је 
приредио Драган Хамовић. 
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Спецификација трошкова 
ЕК Ставка буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4234 
Услуге штампања 
публикације и остале 
услуге информисања 

Штампа публикација 200,000.00 200,000.00 0.00 

4235 Остале стручне 
услуге 

Хонорари чланова 
комисије и остале 

  
200,000.00 200,000.00 0.00 

4242 Услуге културе 

Трошкови израде 
плакета и друге 
услуге образовања, 
културе и спорта 

80,000.00 80,000.00 0.00 

Укупно   480,000.00 480,000.00 0.00 
 
 
10.3 Београдски контрапункт 
 

Координатор: Маја Маринковић 
Стручни сарадник: Владимир Коларић 

 
Међународна конференција „Београдски контрапункт“, у реализацији Завода и на 

иницијативу Министарства културе и информисања, са циљем успостављања дијалога између 
значајних уметника и мислилаца из различитих делова света о важним питањима нашег 
времена, 2020. године је, због услова изазваних епидемијом корона вируса, одржана онлајн. 
На конференицији су учествовали аутори из Аустрије, Шпаније, Сједињених Америчких 
Држава, Русије, Канаде, Северне Македоније и Србије. Снимак конференције је емитован на 
Јутјуб каналу Завода за проучавање културног развитка, са преводом на више језика. 
Транскрипт целокупне конференције објављен је као подлистак у листу „Политика“. 
Објављена је и вишејезична публикација посвећена скупу и реализован получасовни филм у 
продукцији Завода. У оквиру емисије „Трезор“ Радио-телевизије Србије емитована је 
ретроспектива филмова посвећених свим претходним изањима Београдског контрапункта.  
 

Спецификација трошкова 
ЕК Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4234 
Услуге штампања 
публикација и остале 
услуге информисања 

Штампа 
публикација 100,000.00 100,000.00 0.00 

4234 Услуге информисања Објављивање 
додатка у дневном 

 
506,000.00 505,946.48 53.52 

4235 Остале стручне услуге 

− Опрема и 
остале техничке 
услуге за 
симултани 
превод 

− Остале стручне 
услуге 

100,000.00 90,880.36 9,119.64 

4242 Услуге културе 
Продукција кратког 
филма (Опрема за 
видео снимање и 

) 

100,000.00 91,247.22 8,752.78 

Укупно   806,000.00 788,074.06 17,925.94 
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10.4 Библиотека Завода за проучавање културног развитка 
 
Координаторке: Јелена Ђорђевић и Маријана Узуновски 
 

Основна делатност Библиотеке Завода за проучавање културног развитка је да пружа 
приступ информацијама тако што их свеобухватно прикупља, обрађује и ставља на 
располагање истраживачима Завода, као и свим заинтересованим странама. У обављању своје 
делатности Библиотека Завода прати и примењује принципе савременог библиотекарства, 
редовно прати прописе и набавља актуелну стручну литературу. 

Рад на пројекту Библиотека Завода спроведен је по прилагођеном плану и програму, у 
складу са ситуацијом. Одобрена средства за набавку материјала су смањена, а преостала 
средства утрошена су у потпуности. Захваљујући пројекту Библиотека Завода у 2020. години 
библиотечки фонд је обогаћен за 36 монографских публикација набављених куповином, као и 
26 серијских публикација добијених поклоном. Ово повећање фонда публикацијама из 
области културе, социологије, теорије и историје уметности допринело је квалитетнијем и 
инспиративнијем раду истраживача на текућим пројектима. 
 

Спецификација трошкова 
ЕК Ставка буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4263 Публикације, 
књиге, часописи 

Стручна 
литература 50,000.00 50,000.00 0.00 

Укупно   50,000.00 50,000.00 0.00 
 
 
 

12 PRESS извештај 2020. 
 
Координатор: Јелена Ђорђевић 
 

У 2020. години објављене су укупно 352 различите медијске објаве о раду Завода, од 
којих 324 у штампаним и интернет медијима, укључујући и 28 гостовања директора и 
истраживача Завода на радију и телевизији. 
 
Медијске објаве на радију и телевизији: 
 
25. децембар, о промоцији монографије Врањско музичко наслеђе у емисији Ово је Србија 
30. новембар, о резултатима истраживања Унеска говорио је директор Завода за 
други Дневник РТС-а  
26. октобар, о Временској линији говори директор Вук Вукићевић у Дневнику 2, на РТС-у 
23.октобар, о монографији „Француска и Србија:Векови пријатељства“ на РТРС у јутрањем 
програму са почетком у 2:35 
23.октобар, о монографији „Француска и Србија:Векови пријатељства“ на Радију Нови Сад 
говори директор Вук Вукићевић 
23.октобар,  Вјера Матовић о књизи „Француска и Србија:Векови пријатељства“ на РТВ Пинк 
22.октобар, о монографији „Француска и Србија:Векови пријатељства“ на РТС у 
емисији Културни дневник 

https://youtu.be/cAcfOTnNk7Q
https://youtu.be/cAcfOTnNk7Q
https://www.rts.rs/page/stories/sr/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%81/story/3148/zivot-u-vreme-pandemije/4169440/unesko-istrazivanje-kultura-pandemija-koronavirus.html
https://www.rts.rs/page/stories/sr/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%81/story/3148/zivot-u-vreme-pandemije/4169440/unesko-istrazivanje-kultura-pandemija-koronavirus.html
https://youtu.be/so_hOrwX3Io
https://youtu.be/so_hOrwX3Io
https://www.rtrs.tv/av/pusti.php?id=93568
https://www.rtrs.tv/av/pusti.php?id=93568
https://www.rtrs.tv/av/pusti.php?id=93568
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/10/23_10_2020-Radio_Novi_Sad_1-Novosti-15_19_00_59787340.mp3
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/10/23_10_2020-Radio_Novi_Sad_1-Novosti-15_19_00_59787340.mp3
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/10/23_10_2020-Radio_Novi_Sad_1-Novosti-15_19_00_59787340.mp3
https://youtu.be/mUjPOzH42fk
https://youtu.be/mUjPOzH42fk
https://www.youtube.com/watch?v=dYeIeXfrdtc&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=dYeIeXfrdtc&feature=youtu.be
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22.октобар, гостовање директора Вука Вукићевића на ТВ Студио Б у емисији Београде добро 
јутро 
22.септембар, о виновој лози и вину Завода говорио је директор Вук Вукићевић у прилогу 
емитованом на РТС у Београдској хроници 
17. август, о Заводу је емитован прилог на РТС у емисији Културни дневник 
08. август, гостовање директора Вука Вукићевића на РТВ у емисији Печат времена 2 
01. август, гостовање директора Вука Вукићевића на РТВ у емисији Печат времена 
28.јул, гостовање директора Вука Вукићевића на ТВ Студио Б у емисији Београде добро јутро 
03. јун, у Јутрањем програму РТ Прва  гостовао је директор Завода Вук Вукићевић 
02. јун, у Јутрањем програму РТС најављено је представљање Квиза знања из српске културе 
говори Дејан Масликовић 
30. јун, у емисји Кафа у пет на TV EltaHD емитован је прилог о Временској линији културе 
30. јун, на К3ТВ емитован је прилог о Представљању Временске линије културе у Бањој Луци 
21. мај, у емисији Ухвати дан на Радију Београд 1 гостовао је директор Вук Вукићевић 
поводом онлајн дебате Уметност отпора пандемији 
21. мај, у емисији Београде, добро јутро на Студију Б гостовао је директор Вук Вукићевић 
поводом онлајн дебате „Уметност отпора пандемији“ 
17.мај, РТС,  у Јутарњем програму директор Вук Вукићевић о Награди за најбољи дигитални 
садржај 
18.јануар, РТВ ПИНК,  у емисији Свитање директор Вук Вукићевић о пројекту „Временска 
линија“ 
https://www.youtube.com/watch?v=LiLpF2cyDgA 
16. јануар, РТС, у емисији Културни дневник објављен је прилог о пројекту „Временска 
линија“ 
https://youtu.be/xt27OOuNKCc 
16. јануар, РТРС, прилог: Култура српског народа на инетрнету у пројекту „Временска 
линија“ 
https://lat.rtrs.tv/vijesti/vijest.php?id=366223 
16. јануар, Радио Београд 1, у емисији Новости дана објављен је прилог о Временској линији 
16_01_2020-Radio_Beograd_1-Novosti_dana-15_24_00_58572914 (2) 
16. јануар, Радио Београд 1, у емисији У овом тренутку објављен је прилог о Временској 
линији 
16_01_2020-Radio_Beograd_1-U_ovom_trenutku-12_15_00_51281427 (3) 
10. јануар, РТС, у Дневнику 2 директор Вук Вукићевић говори о Временској линији 
https://youtu.be/_7KtNXeeO1I 
10. јануар, РТС, у Јутарњем дневнику директор Вук Вукићевић говори о Временској линији 
https://www.youtube.com/watch?v=EKoaXf1wofE&feature=youtu.be 
 
 
Објаве у медијима, штампа и интернет: 
 
29. децембар, rts.rs, Бетовен, петарде и културне навике у Србији 
27. децембар, standard.rs, Интервју Алексис Труд 
27. децембар, vesti-online.com, Интервју Алексис Труд 
26. децембар, у штампаном издању „Политике“ на насловној страни Интервју Алексиса Труда 
(страна 1 и страна2) 

https://www.youtube.com/watch?v=h629lBBfgvg
https://www.youtube.com/watch?v=h629lBBfgvg
https://www.youtube.com/watch?v=h629lBBfgvg
https://www.youtube.com/watch?v=ce9ZHNftiMw
https://www.youtube.com/watch?v=ce9ZHNftiMw
https://www.youtube.com/watch?v=v2wkmmLH8y8
https://www.youtube.com/watch?v=v2wkmmLH8y8
https://youtu.be/slAFmmvukwo
https://youtu.be/slAFmmvukwo
https://www.youtube.com/watch?v=A6iNW-sfyso
https://www.youtube.com/watch?v=A6iNW-sfyso
https://www.youtube.com/watch?v=DqQD7XRc5Jw
https://www.youtube.com/watch?v=DqQD7XRc5Jw
https://www.youtube.com/watch?v=g0EDi7CPTVs&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=g0EDi7CPTVs&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=uP1uXXc2_xs
https://www.youtube.com/watch?v=uP1uXXc2_xs
https://www.youtube.com/watch?v=uP1uXXc2_xs
https://www.youtube.com/watch?v=ahsA0dv-pO8
https://www.youtube.com/watch?v=ahsA0dv-pO8
https://www.youtube.com/watch?v=X2el-MKgmlA
https://www.youtube.com/watch?v=X2el-MKgmlA
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/05/21_05_2020-Radio_Beograd_1-Uhvati_dan-09_17_00_39974816-1.flv
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/05/21_05_2020-Radio_Beograd_1-Uhvati_dan-09_17_00_39974816-1.flv
https://www.youtube.com/watch?v=8tQZBVryAcg
https://www.youtube.com/watch?v=8tQZBVryAcg
https://www.youtube.com/watch?v=n1ee6I9jFKs
https://www.youtube.com/watch?v=n1ee6I9jFKs
https://www.youtube.com/watch?v=n1ee6I9jFKs
https://www.youtube.com/watch?v=LiLpF2cyDgA
https://www.youtube.com/watch?v=LiLpF2cyDgA
https://youtu.be/xt27OOuNKCc
https://youtu.be/xt27OOuNKCc
https://lat.rtrs.tv/vijesti/vijest.php?id=366223
https://lat.rtrs.tv/vijesti/vijest.php?id=366223
https://zaprokul.org.rs/televizija-radio/16_01_2020-radio_beograd_1-novosti_dana-15_24_00_58572914-2/
https://zaprokul.org.rs/televizija-radio/16_01_2020-radio_beograd_1-novosti_dana-15_24_00_58572914-2/
https://zaprokul.org.rs/televizija-radio/16_01_2020-radio_beograd_1-u_ovom_trenutku-12_15_00_51281427-3/
https://zaprokul.org.rs/televizija-radio/16_01_2020-radio_beograd_1-u_ovom_trenutku-12_15_00_51281427-3/
https://youtu.be/_7KtNXeeO1I
https://youtu.be/_7KtNXeeO1I
https://www.youtube.com/watch?v=EKoaXf1wofE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=EKoaXf1wofE&feature=youtu.be
https://www.rts.rs/page/radio/sr/story/23/radio-beograd-1/4203254/betoven-petarde-i-kulturne-navike-u-srbiji.html
https://www.rts.rs/page/radio/sr/story/23/radio-beograd-1/4203254/betoven-petarde-i-kulturne-navike-u-srbiji.html
https://www.standard.rs/2020/12/27/aleksis-trudo-razumem-zasto-se-srbi-ljute/
https://www.standard.rs/2020/12/27/aleksis-trudo-razumem-zasto-se-srbi-ljute/
https://www.vesti-online.com/razumem-zasto-se-srbi-ljute-na-francusku/
https://www.vesti-online.com/razumem-zasto-se-srbi-ljute-na-francusku/
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/12/27.-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BC%D0%B1%D0%B0%D1%80-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/12/27.-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BC%D0%B1%D0%B0%D1%80-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/12/27.-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BC%D0%B1%D0%B0%D1%80-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/12/27.-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BC%D0%B1%D0%B0%D1%80-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0.jpg


30  

26. децембар, novosti.rs, Врањско музичко наслеђе 
26. децембар, politika.rs, Интервју Алексис Труд 
25. децембар, rts.rs, Врањско музичко наслеђе 
24.децембар, vranje.org.rs, Одржана промоција монографије „Врањско музичко наслеђе“ 
23. децембар, rts.rs, Дневни магазин културе – Врањско музичко наслеђе 
23.децембар, podprzarpress, ВРАЊСКО МУЗИЧКО НАСЛЕЂЕ“ 
23.децембар, novosti.rs „ВРАЊСКО МУЗИЧКО НАСЛЕЂЕ : Онлајн промоција монографије 
у издању града Врања 
23.децембар, jugpress.com, Онлајн промоција монографије „Врањско музичко наслеђе“ 
23.децембар, seecult.org, Онлајн промоција монографије „Врањско музичко наслеђе“ 
23.децембар, vesti.rs, Онлајн промоција монографије „Врањско музичко наслеђе“ 
23.децембар, izazov.com, Онлајн промоција монографије „Врањско музичко наслеђе“ 
23.децембар, јugmedia.rs, Онлајн промоција монографије „Врањско музичко наслеђе“ 
23.децембар, vranjskaplustv.rs, Онлајн промоција монографије „Врањско музичко наслеђе“ 
23.децембар, boom93.com, Грађани Србије за културу месечно издвајају до 6.000 динара 
23.децембар, 021.rs, Грађани Србије за културу месечно издвајају до 6.000 динара 
23.децембар, danas.rs,  Грађани Србије за културу месечно издвајају до 6.000 динара 
01. децембар, sattelevizija.com, Корона снажно погодила културу 
01. децембар, balkantv.rs, Корона снажно погодила културу 
01. децембар, rts.rs, Корона снажно погодила културу 
28. новембар, danas.rs, Дигитална култура књиге 
26. новембар, у штампаном издању листа Данас објављен је текст Истраживање Унеска: Како 
је ковид утицао на културни и креативни сектор Србије 
25. новембар,krstarica.com, Завод домаћин редовног годишњег пленарног састанка ЕГМУС 
25. новембар, euractiv.rs, Завод домаћин редовног годишњег пленарног састанка ЕГМУС 
25. новембар, naslovi.net, Завод домаћин редовног годишњег пленарног састанка ЕГМУС 
25. новембар, danas.rs, Истраживање Унеска: Како је ковид утицао на културни и креативни 
сектор Србије 
25. новембар, у штампаном изадњу „Вечерњих новости“ објављен је текст Пандемија и 
култура Србије 
25. новембар,rts.rs,  Истраживање Унеска: Влада Србије економским мерама штити културни 
живот у време пандемије 
24. новембар, tanjug.rs, УНЕСКО: Пандемија коронавируса погодила културни сектор у 
Србији 
24. новембар, objektivno1.rs, УНЕСКО: Пандемија коронавируса тешко погодила културни 
сектор у Србији 
24. новембар, maglocistac.rs, Унеско: Неопходно да се сектор културе у Србији прилагоди 
новим условима рада 
24. новембар, rs.n1info.com, УНЕСКО: Пандемија коронавируса тешко погодила културни 
сектор у Србији 
24. новембар, autonomija.info, Унеско: Неопходно да се сектор културе у Србији прилагоди 
новим условима рада 
24. новембар,  у штампаном издању листа Информер објављен је текст Нови број часописа 
Култура 
22.новембар, у дневном листу Политика објављен је текст Нови број часописа Култура 
28.октобар, у штампаном издању листа „Данас“ објављен је текст Одговор на прeиспитивањe 

https://www.novosti.rs/kultura/vesti/948915/monografija-vranjsko-muzicko-nasledje-kako-vranjanci-muzikom-uticali-beograd-jos-19-veku
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/948915/monografija-vranjsko-muzicko-nasledje-kako-vranjanci-muzikom-uticali-beograd-jos-19-veku
http://www.politika.rs/sr/clanak/469598/Razumem-zasto-se-Srbi-ljute
http://www.politika.rs/sr/clanak/469598/Razumem-zasto-se-Srbi-ljute
https://www.rts.rs/page/stories/sr/story/57/srbija-danas/4199498/vranjsko-muzicko-nasledje.html
https://www.rts.rs/page/stories/sr/story/57/srbija-danas/4199498/vranjsko-muzicko-nasledje.html
https://www.vranje.org.rs/vest.php?id=16756&oblast=vesti
https://www.vranje.org.rs/vest.php?id=16756&oblast=vesti
https://www.rts.rs/page/radio/sr/story/24/radio-beograd-2/4198721/dnevni-magazin-kulture-.html
https://www.rts.rs/page/radio/sr/story/24/radio-beograd-2/4198721/dnevni-magazin-kulture-.html
https://podprzarpress.rs/2020/12/23/u-cetvrtak-24-decembra-onlajn-promocija-monografije-vranjsko-muzicko-nasledje/
https://podprzarpress.rs/2020/12/23/u-cetvrtak-24-decembra-onlajn-promocija-monografije-vranjsko-muzicko-nasledje/
https://www.novosti.rs/srbija/vesti/947822/vranjsko-muzicko-nasledje-onlajn-promocija-monografije-izdanju-grada-vranja
https://www.novosti.rs/srbija/vesti/947822/vranjsko-muzicko-nasledje-onlajn-promocija-monografije-izdanju-grada-vranja
https://www.novosti.rs/srbija/vesti/947822/vranjsko-muzicko-nasledje-onlajn-promocija-monografije-izdanju-grada-vranja
https://jugpress.com/onlajn-promocija-monografije-vranjsko-muzicko-nasledje/
https://jugpress.com/onlajn-promocija-monografije-vranjsko-muzicko-nasledje/
http://www.seecult.org/content/vranjsko-muzicko-naslede-online
http://www.seecult.org/content/vranjsko-muzicko-naslede-online
https://www.vesti.rs/Vranje/Onlajn-promocija-monografije-Vranjsko-muzicko-nasledje.html
https://www.vesti.rs/Vranje/Onlajn-promocija-monografije-Vranjsko-muzicko-nasledje.html
https://www.izazov.com/planeta/vranjsko-muzicko-nasledje-onlajn-promocija-monografije-u-izdanju-grada-vranja/
https://www.izazov.com/planeta/vranjsko-muzicko-nasledje-onlajn-promocija-monografije-u-izdanju-grada-vranja/
https://jugmedia.rs/veceras-on-line-promocija-muzickog-nasledja-vranja/
https://jugmedia.rs/veceras-on-line-promocija-muzickog-nasledja-vranja/
https://vranjskaplustv.rs/2020/12/23/onlajn-promocija-monografije-vranjsko-muzicko-nasledje/
https://vranjskaplustv.rs/2020/12/23/onlajn-promocija-monografije-vranjsko-muzicko-nasledje/
https://boom93.com/info/drustvo/gradjani-srbije-za-kulturu-mesecno-izdvajaju-do-6-000-dinara/
https://boom93.com/info/drustvo/gradjani-srbije-za-kulturu-mesecno-izdvajaju-do-6-000-dinara/
https://www.021.rs/story/Info/Srbija/261673/Istrazivanje-pokazalo-Gradjani-Srbije-za-kulturu-mesecno-izdvajaju-do-6000-dinara.html
https://www.021.rs/story/Info/Srbija/261673/Istrazivanje-pokazalo-Gradjani-Srbije-za-kulturu-mesecno-izdvajaju-do-6000-dinara.html
https://www.danas.rs/kultura/gradjani-srbije-mesecno-za-kulturu-izdvajaju-od-2-000-do-6-000-dinara/
https://www.danas.rs/kultura/gradjani-srbije-mesecno-za-kulturu-izdvajaju-od-2-000-do-6-000-dinara/
http://www.sattelevizija.com/vesti/jedna_vest/korona_snazno_pogodila_kulturuuvedena_nova_pravila__manifestacije_preseljene_u_virtuelni_svet_20121102603
http://www.sattelevizija.com/vesti/jedna_vest/korona_snazno_pogodila_kulturuuvedena_nova_pravila__manifestacije_preseljene_u_virtuelni_svet_20121102603
http://balkantv.rs/korona-snazno-pogodila-kulturu-uvedena-nova-pravila-manifestacije-preseljene-u-virtuelni-svet/
http://balkantv.rs/korona-snazno-pogodila-kulturu-uvedena-nova-pravila-manifestacije-preseljene-u-virtuelni-svet/
https://www.rts.rs/page/stories/sr/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%81/story/3148/zivot-u-vreme-pandemije/4169440/unesko-istrazivanje-kultura-pandemija-koronavirus.html
https://www.rts.rs/page/stories/sr/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%81/story/3148/zivot-u-vreme-pandemije/4169440/unesko-istrazivanje-kultura-pandemija-koronavirus.html
https://www.danas.rs/nedelja/digitalna-i-kultura-knjige/
https://www.danas.rs/nedelja/digitalna-i-kultura-knjige/
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/11/25.-novembar-Danas-Veliki-broj-institucija-izgubio-polovinu-prihoda-scaled.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/11/25.-novembar-Danas-Veliki-broj-institucija-izgubio-polovinu-prihoda-scaled.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2020/11/25.-novembar-Danas-Veliki-broj-institucija-izgubio-polovinu-prihoda-scaled.jpg
https://www.krstarica.com/kultura/zavod-domacin-redovnog-godisnjeg-plenarnog-sastanka-egmus-a/
https://www.krstarica.com/kultura/zavod-domacin-redovnog-godisnjeg-plenarnog-sastanka-egmus-a/
https://euractiv.rs/2-srbija-i-eu/158-saoptenja/15630-zavod-domain-redovnog-godinjeg-plenarnog-sastanka-egmus-a
https://euractiv.rs/2-srbija-i-eu/158-saoptenja/15630-zavod-domain-redovnog-godinjeg-plenarnog-sastanka-egmus-a
https://naslovi.net/izvor/euractiv/
https://naslovi.net/izvor/euractiv/
https://www.danas.rs/kultura/istrazivanje-uneska-kako-je-kovid-uticao-na-kulturni-i-kreativni-sektor-srbije/
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представама људског тела у хришћанству 
26.септембар, rts.rs, Естетика тела у хришћанству 
21. септембар, у штампаном издању часописа „Бизнис и финансије објављен је 
текст Времеплов у кухињи 
18. септембар, у штампаном издању „Печата“ објављен је интервју са директором др Вуком 
Вукићевићем, У времену ненаклоњеном писмености 
18. септембар, pecat.co.rs, Др Вук Вукићевић – У времену ненаклоњеном писмености – Печат 
– Лист слободне Србије 
18. септембар, nova.rs, Владани Перлић награда „Новица Тадић? 
16. септембар, espreso.rs, Министарство културе и уметничка удружења разговарају о 
националним пензијама за заслужне ствараоце 
16. септембар, scradar.com, Састанак у Министарству културе: Услови кандидовања 
појединаца за добијање националних признања 
16. септембар, blic.rs, Састанак у Министарству културе: Услови кандидовања појединаца за 
добијање националних признања 
16. септембар, krstarica.com, МИК и уметничка удружења и националним признањима 
11. септембар, rts.rs,  Хоће ли класичан тип књижарства преживети упркос „он лајн“ продаји 
књига 
2. септембар, vesti.rs, Припрема двојезичне монографије „Врањско музичко наслеђе“ 
2. септембар, vranjenews.rs, Припрема двојезичне монографије „Врањско музичко наслеђе“ 
2. септембар, tvinfopuls.rs/ , У току припрема двојезичне монографије „Врањско музичко 
наслеђе“ 
2. септембар, jugpress.com/, Припрема двојезичне монографије „Врањско музичко наслеђе“ 
28. август, sputniknews.com, Ријалити: Гладијаторске игре или седатив за понижене и увређене 
17. август, rts.rs, Нови број часописа Култура 
16. август, danas.rs, Два у један 
15. август, у штампаном издању „Дневника“ објављен је текст Два у један 
12. август, a1on.mk, медији у Северној Македонији преносе текст „Александар Прокопиев 
учествуваше на меѓународната конференција „Белградски контрапункт 2020““ 
12. август, skopje1.mk , медији у Северној Македонији преносе текст „Александар Прокопиев 
учествуваше на меѓународната конференција „Белградски контрапункт 2020“ насловена 
„Уметноста и митот денес“ 
12. август, tvpaket.com.mk , медији у Северној Македонији преносе текст „Прокопиев  на 
меѓународната конференција „Белградски контрапункт 2020“ 
8. август, у штампаном издању „Дневника“ објављен је текст Куцање на врата куле 
4. август, у штампаном издању „Дневника“ објављен је текст  Новица Тадић, собом самим 
3. август, у штампаном изадњу „Вечерњих новости“ објављен је текст Ријалити у Србији 
3. август, politika.rs, Часопис „Култура“ о ријалити програмима 
30. јул, у штампаном издању „Вечерњих новости“ објављен је текст Споменица Тадићевом 
стваралаштву 
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30. јул, у штампаном издању „Народних новина – Ниш“ објављен је текст Тестирање знања из 
српске културе 
29. јул у штампаном издању „Политике“ објављен је текст Тестирање знања из српске културе 
23. јул, bizlife.rs ,Колико познајете СРПСКУ КУЛТУРУ? Проверите у овој апликацији 
12. јул, danas.rs, Стрип и идентитет 
11. јул, у штампаном издању „Блиц жене“  у рубрици Избор објављен је текст Квиз знања 
04. јун, у штампаном издању „Политике“ објављен је текст Представљена апликација „Квиз 
знања из српске културе“ 
03. јул, у штампаном издању „Блица“ објављен је текст Квизом до знања из наше културе 
„Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, mediasfera.rs, Представљена апликација „Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, rts.rs, Представљена апликација „Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, nova.rs, Представљена апликација „Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, danas.rs, Представљена апликација „Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, nsreporter.rs, Представљена апликација „Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, krstarica.com, Представљена апликација „Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, tvmost.info, Представљена апликација „Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, n1info.com, Представљена апликација „Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, tanjug.rs, Представљена апликација „Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, rtv.rs, Представљена апликација „Квиз знања из српске културе“ 
02. јул, rtv.rs,  Најава представљања Квиза знања из српске културе 
30. јун, nsreporter.rs, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба ван 
матице” 
30. јун, rts.rs, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба ван матице” 
30. јун, nezavisne.com, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба 
ван матице” 
30. јун, rtv.rs, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба ван матице” 
30. јун, krstarica.com, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба ван 
матице” 
30. јун, naslovi.net, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба ван 
матице” 
30. јун, vesti.rs, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба ван 
матице” 
30. јун, time.rs, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба ван 
матице” 
30. јун, balkantv.rs, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба ван 
матице” 
30. јун, bijeljinacaffe.info, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба 
ван матице” 
30. јун, bosnia.shafaqna.com, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и 
Срба ван матице” 
30. јун, glassrpske.com, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба 
ван матице” 
30. јун, srpskainfo.com, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба 
ван матице” 
30. јун, srpskacafe.com, Представљена “Временска линија културе Републике Србије и Срба 
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27.април, aktuelno.net, Филм о „Београдском контрапункту“ 
27.април, vesti.rs, Филм о „Београдском контрапункту“ 
27.април, reporter.rs,Филм о „Београдском контрапункту“ 
27.април, glassrpske.com, Филм о „Београдском контрапункту“  
27. април, naslovi.net, Филм о „Београдском контрапункту“ 
27. април, kultura.gov.rs, Премјера филма „Уметност у доба кризе: поглед из данашњице“ 
17. април, tanjug.rs,  Пошаљите дигиталне садржаје за Временску линију културе 
16.април, у штампаном издању Народних новина објављен је чланак „Дванаест књига у 
ширем избору за награду “Бранко Миљковић“ 
15.април, niskevesti.rs, Познат шири избор за награду „Барнко Миљковић“, додела награде 
„када услови то дозволе“ 
14.април, gradskiportal018, Познате књиге поезије које улазе у шири избор за награду „Бранко 
Миљковић” 
13. април,“Политика“ у штампаном издању објављен је текст, Позив ЗАПРОКУЛ-а за слање 
дигиталних садржаја 
12. април, novosti.rs, Већа одговорност на уметницима 
11. април,rtvbiser.rs, Ступите на Временску линију културе Србије – дигиталним садржајима 
10. април, у штампаном издању „Вечерњих новости“ објављен је текст Већа одговорност на 
уметницима 
10. април,rts.rs, Ступите на Временску линију културе Србије – дигиталним садржајима 
09. април,vrnjackenovine.net, ПОЗИВ ЗА СЛАЊЕ ДИГИТАЛНИХ САДРЖАЈА ЗА 
ВРЕМЕНСКУ ЛИНИЈУ КУЛТУРЕ СРБИЈЕ И СРБА ВАН МАТИЦЕ 
09. април, objektiv.rs, Будите део великог пројетка: Помозите креирању Временске линије 
културе 
09. април,rts.rs, Предложите људе, догађаје и објекте за дигиталну Временску линију 
09. април,m.soinfo.org, Стварање временске линије културе 
09. април,seecult.org, Позив ЗАПРОКУЛ-а за слање дигиталних садржаја 
09. април,vesti.rs, Позив ЗАПРОКУЛ-а за слање дигиталних садржаја 
09. април,bibliotekasurdulica.org, Позив ЗАПРОКУЛ-а за слање дигиталних садржаја 
09. април,lkc.org.rs, Позив ЗАПРОКУЛ-а за слање дигиталних садржаја 
24.март, www.danas.rs, Владана Перлић из Бања Луке најбоља на песничком конкурсу 
Министарства културе Србије 
20.март, у часопису Задужбина објављен је текст „Култура на интернету“ 
19.март, www.rts.rs, Институције културе између наслеђа и актуелности 
12.март, www.krstarica.rs, Какав ефекат по навике људи има забрана јавних скупова? 
12.март, www.tanjug.rs, Какав ефекат по навике људи има забрана јавних скупова? 
12.март, www.rts.rs, Какав ефекат по навике људи има забрана јавних скупова? 
3.март, у штампаном издању Нове економије објављен је текст „Филм може да мења свет“ 
27.фебруар,www.rts.rs, Мира Поповић и Спасоје Јоксимовић 
15. фебруар, www.glaszapadnesrbije.rs, „Поново ће се додељивати“ 
7.фебруар, у штампаном издању „Вечерњих новости“ објављен је текст „Седам књига“ 
7.фебруар, у штампаном издању „Вечерњих новости“ објављен је текст „Поново национална 
признања“ 
28. јануар, у штампаном издању Курира објављен је текст „Конкурс за песника“ 
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21. јануар, politika.rs , Кликом до културног наслеђа Србије на једном месту 
18. јануар, у штампаном издању Вечерњих новости објављен је текст „Сајт о српском 
наслеђу“ 
17. јануар, politika.rs, Културно наслеђе Србије на једном сајту 
16. јануар, lat.rtrs.tv, Култура српског народа на инетрнету у пројекту „Временска линија“ 
16. јануар, www.srbijadanas.com, РЕАЛИЗУЈЕ СЕ ПРОЈЕКАТ ОД ВЕЛИКОГ ЗНАЧАЈА ЗА 
КУЛТУРУ СРБИЈЕ: Представљена „Временска линија културе Србије“ 
16. јануар, www.rts.rs, Културни дневник 
16. јануар, www.rts.rs, Најважније личности, догађаји и објекти културе Србије на једном 
месту 
16. јануар, www.rtv.rs, Предстваљена апликација о култури Срба 
16. јануар, www.fonet.rs, Апликација о континуитету, дометима и ширини културе Србије 
16. јануар, www.dnevnik.rs, Апликација о континуитету, дометима и ширини културе Србије 
16. јануар, www.krstarica.com, Апликација о континуитету, дометима и ширини културе 
Србије 
16. јануар, www.rtv.rs, Предстваљена апликација о култури Срба 
16. јануар, www.tanjug.rs, Апликација о континуитету, дометима и ширини културе Србије 
13. јануар, www.atastars.rs, Књижевни конкурс „Новица Тадић“ за младе песнике 
13. јануар, www.beta.rs, Књижевни конкурс „Новица Тадић“ за младе песнике 
13. јануар, www.dnevnik.rs, Књижевни конкурс „Новица Тадић“ за младе песнике 
13. јануар, www.seecult.org, Књижевни конкурс „Новица Тадић“ за младе песнике 
13. јануар, www.rtv.rs, Књижевни конкурс „Новица Тадић“ за младе песнике 
13. јануар, www.krstarica.com, Књижевни конкурс „Новица Тадић“ за младе песнике 
10. јануар, www.rts.rs, Од Винче до рокенрола – Временска линија српске културе 
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Р.б. Пројекти и програми за 2020. годину Износ 
1 Е-култура 1,330,000.00 
2 Културне политике у циљу дугорочног планирања културног развоја Републике Србије 1,380,000.00 
3 Културне потребе и медијске навике ученика и наставника гимназија у Србији 110,000.00 
4 Успостављање модела евалуације за развој културних рута 30,000.00 
5 Позориште заједнице 0.00 
6 Међународне активности Завода за проучавање културног развитка 660,000.00 
7 Часопис Култура 1,894,300.00 
8 Временска линија културе Републике Србије и Срба ван матице 335,000.00 
9 Циклус трибина „Стеван Мајсторовић” и промовисање рада Завода 505,700.00 

10 Награда Новица Тадић 480,000.00 
11 Београдски контрапункт 806,000.00 
12 Библиотека Завода за проучавање културног развитка 50,000.00 

 УКУПНО 7,581,000.00 
 


